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18. април 2023. године

ОБИЛАЗАК РАДОВА У ОКВИРУ ПРОЈЕКТА „ЧИСТА СРБИЈА“

 Урош Лончар, в. д. директора ЈКП  „Водовод и канализација“ и Милан Ђурић, градоначелник
Новог Сада, обишли су, са сарадницима, радове на изградњи нове канализационе мреже на Лиману 
2 у Улици др Ивана Рибара. Целокупну реконструкцију канализационог система дужине 9.056 метара 
финансира Република у оквиру пројекта „Чиста Србија“. Вредност радова је 365.400 евра. Динамика 
радова иде према утврђеном плану, а до сада је реализовано око двадесет одсто посла, док је завр-
шетак свих радова планиран до краја године.

25. април 2023. године

ПОСЕТА КОЛЕГА ИЗ БЕОГРАДА 

 Урош Лончар, в. д. директора ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад са Радомиром Вујадином, 
директором ЈКП  „Београдски водовод и канализација“ обишао је главне станице за дезинфекцију 
воде. Посетили су и диспечерски центар где су колеге упознате са системом водоснабдевања који 
је даљински надзиран и управљан. Видели су и дограђени систем прераде воде, озонски блок, као и 
филтере са гранулисаним активним угљем (ГАУ). 

Урош Лончар, в. д. директора ЈКП “Водовод и канализација ” Нови Сад током 
пролећа је имао бројне активности и присуствовао је многим догађајима.
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11. мај 2023. године

СА ГРАЂАНИМА У ВЕТЕРНИКУ

 Урош Лончар, в. д. директора ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад одржао је састанак 
са грађанима насеља Ветерник на којем се разговарало о решавању вишедеценијског проблема 
водоснабдевања једанаест улица у Ветернику. 

16. април 2023. године

ВАСКРС СА КОЛЕГАМА

 Урош Лончар, в. д. директора ЈКП „Водовод 
и канализација“ провео је празник са колегама из 
дежурне екипе Службе одржавања водоводне 
мреже. 
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16. мај 2023. године

ПОСЕТА ТРЕБИЊУ

 Делегација ЈКП „Водовод и канализација“ 
Нови Сад на челу са Урошем Лончаром, в. д. ди-
ректора боравила је у Требињу где их је дочекао 
градоначелник Мирко Ћурић и директор ЈП „Во-
довод“ а. д. Требиње, са којима су разменили ис-
куства о раду. 

1. мај 2023. године

ПРАЗНИК РАДА НА ТЕРЕНУ

 Урош Лончар, в. д. директора ЈКП  „Водовод и канализација“ Нови Сад провео је празник рада 
са колегама из Службе функционалног одржавања канализационе мреже. 
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17. мај 2023. године

ОБИЛНЕ ПАДАВИНЕ

 Услед обилних падавина које су 17. маја, у 
послеподневним часовима, погодиле Нови Сад, 
дошло је до задржавања воде на јавним површи-
нама. Све расположиве екипе и механизација ЈКП 
“Водовод и канализација” биле су константно на 
терену, рашчишћавајући најфреквентније сао-
браћајнице и одгушујући запушене сливнике, да 
би саобраћај могао што пре несметано да се од-
вија. Упркос високом водостају Дунава, све црпне 
станице су биле у пуном погону. 
 Урош Лончар, в. д. директора ЈКП „Водо-
вод и канализација“ био је све време на терену са 
радницима. 
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27. мај 2023. године

ПОПЛАВЉЕНЕ УЛИЦЕ У ФУТОГУ

 Обилна количина падавина проузрокова-
ла је значајне штете у више улица у Футогу. Радни-
ци и механизација ЈКП „Водовод и канализација“ 
били су непрекидно на терену. После напорних 
радова током ноћи, посао је успешно завршен, а 
радници и Урош Лончар, в. д. директора сумира-
ли су утиске на радном доручку. 
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Борислав Дринић

Изградња водоводне мреже у Боцкама Борислав Дринић са радницима

Борислав Дринић, стручни надзор

РАДОВИ НА ИЗГРАДЊИ ВОДОВОДНЕ 
И КАНАЛИЗАЦИОНЕ
МРЕЖЕ У НАСЕЉУ БОЦКЕ

 Изградња водоводне и канализационе 
мреже у насељу Боцке један је од најважнијих 
инвестиционих послова ЈКП „Водовод и канали-
зација“ током претходне и ове године. Борислав 
Дринић је стручни надзор над извођењем ових 
радова.
 – У насељу Боцке смо 2022. започели реали-
зацију друге фазе радова на изградњи канализа-
ционе и водоводне мреже. Радови су настављени 
на прву фазу, која је реализована пре две године – 
каже Дринић.
Који су радови обухваћени другом фазом из-
градње канализационе мреже?
 – Друга фаза радова на изградњи канали-
зационе мреже насеља Боцке завршена је 26. но-
вембра 2022. године. Извођач радова је Градитељ 
НС, а ја сам надзорни орган на терену. Изграђено 
је око 7.500 м мреже у вредности од око 134 мили-
она динара. Обухваћено је око четрдесет улица 
и више од три стотине прикључака. Радови су 
изведени у сагласности са усвојеном пројектном 
документацијом, уз мале потешкоће које су нам 
правили имовинскоправни односи – каже Дринић

Са каквим проблемима сте се суочавали на тере-
ну?
 – Дешавало се да је пројектом предвиђено 
да мрежа иде кроз двориште приватне парцеле, 
а власник није сагласан, па се због тога морало 
поново снимати, препројектовати, а то је све 
одузимало много времена. Такође, прву, основну 
документацију је требало прилагодити терену, 
али успели смо све да урадимо. Такође, имали смо 
потешкоће са прикључцима, јер су људи понекад 
неажурни и накнадно се пријављују за прикључак. 
Иако смо обишли сваку кућу по два пута и објас-
нили грађанима процедуру, да треба да изврше 
пријаву прикључака да би се посао урадио опера-
тивно и брзо, ми и дан-данас, шест месеци по-
сле завршетка радова имамо пријављивање за 
прикључке – објашњава Дринић. 
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    Црпна станица 2 са резервоаром - БоцкеЦрпна станица 1- Боцке

Црпна станица 3 са резервоаром - БоцкеМилица Влаисављевић

Прва фаза радова на изградњи канализационе мреже је обухватила изградњу канализационе мреже 
у двадесетак улица уз Лединачки пут. Радови су завршени пре око две године. 
 – Цела канализациона мрежа насеља Боцке је формирана кроз три слива и колектора. Источ-
ни, који иде на слив у Улици брестова, западни који иде на слив у Улици дудова и централни слив у ули-
цама Јасмина и Бадемова, у којој је урађен главни колектор који се спушта ка Лединачком путу и црп-
ној станици у Сремској Каменици. Цело насеље Боцке је сада покривено канализационом мрежом и ми 
смо практично тај посао завршили. Остао је још један део потрошача који се још увек нису пријавили, 
али наравно имају могућност да то и даље учине – објашњава Борислав Дринић.

Изградња канализационе мреже је завршена, док су радови на изградњи водоводне мреже у пуном 
јеку.
 – Након што смо завршили радове на изградњи канализационе мреже, започети су радови на 
изградњи водоводне мреже. Прва фаза изградње водоводне мреже реализована је пре око две године, 
истовремено кад и прва фаза радова на изградњи канализационе мреже, а сада смо наставили радове 
у оквиру друге фазе. Радови се састоје из два дела. Један део је изградња црпних станица - ЦС1, ЦС2 са 
резервоаром и ЦС3 са резервоаром. Други део је изградња водоводне мреже која се базира на колектору 
и малим уличним потрошачима. Колектор је дужине око 1.100 м и иде Улицом јасмина, а укупна мрежа 
је око 6.500 м. Тиме је обухваћено цело подручје које је обухваћено и канализацијом. Цена радова је 224 
милиона динара, плус још четрдесет милиона динара  које очекујемо на предстојећем ребалансу буџе-
та града – каже Борислав Дринић.

Радови на изградњи водоводне мреже трају до 
30.  јула ове године. 
 – Радови иду својим током, али имамо и 
доста застоја због имовинскоправних односа. 
Водоводна мрежа је сада тренутно завшена око 
95%, водоводни прикључци су почели да се раде, 
биће их нешто више од три стотине. Радови на 
црпним станицама се одвијају својим темпом. 
Ускоро започињемо са радовима на монтажи хи-
дрограђевинске и електроопреме. Завршетком 
радова имаћемо комплетно уређену водоводну и 
канализациону мрежу у насељу Боцке – закључује 
Борислав Дринић, чије вишедеценијско искуство 
на различитим пројектима свакако доприноси 
да и тренутни радови буду стручно и професио-
нално реализовани. 
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Никица Ивић, технички директор
ЈКП „Водовод и канализација“

ЗАМЕНА ГАУ ФИЛТЕРА ЗА СТАБИЛНО 
ВОДОСНАБДЕВАЊЕ

 Почетком 2016. године, у рад је званично 
пуштено ново постројење за прераду воде на 
Сунчаном кеју. Уз помоћ озонског блока и ГАУ 
филтера, прераду и квалитет воде смо подигли на 
значајно виши ниво. Но, филтери гранулисаног 
активног угља (ГАУ) су због посла који обављају, 
склони засићењу. Колика је улога ГАУ филтера у 
нашем систему и да ли је време за њихову замену, 
разговарали смо са Никицом Ивићем, техничким 
директором.
 – „Хидрозавод ДТД“ је успео на време да 
заврши пројекат. Сада се све искристалисало, 
од опреме која ће се набавити за избацивање 
постојећег угља и опреме која ће да враћа нови. 
То је захтеван и комплексан процес. Оно што је 
посебно важно јесте да ће након овог посла, та 
опрема остати у нашем власништву, па ћемо је 
искористити за регенерацију пешчаних филте-
ра. Уз помоћ те опреме, убрзаћемо посао обнове 
пешчаних филтера, али и физички олакшати цео 
тај процес који је од велике важности за прераду 
воде – објашњава Ивић.

Према речима техничког директора, у плану је да 
до краја ове године заменимо пет ГАУ филтера, а 
током наредне године и преосталих пет.
 – Буџет нам је 175 милиона динара и ми-
слим да ћемо се уклопити у ту суму. Цео овај 
пројекат финансира Град Нови Сад. Надам се да 
ћемо ове године успети да завршимо пет поља 
и да ће нам на руку ићи и потрошња воде. Дина-
мика је таква да морамо да радимо један по један 
филтер, првенствено због производње воде. Мо-
рам да признам да сам оптимиста. Можда смо 
целу ову причу могли и раније завршити, али че-
кали смо појекат, као и да се све остале коцкице 
посложе. Сад кад је све спремно, ових дана ће се 
расписати и јавна набавка за реконструкцију ГАУ 
филтера – каже Ивић.

Постојећи ГАУ филтери су у функцији већ скоро 
осам година. Колики је њихов радни век?
 – Сагледавајући све параметре, могу да 
кажем да је крајње време за њихову замену. Ово 
причам и на основу искуства других „Водовода“. 
Свакако не бисмо желели да нас задеси сценарио 
Славонског Брода. Они су 2001. године пустили у 
функцију ГАУ филтере, дакле много пре нас. Тада 
је став њихових технолога био да ГАУ филтери 
не треба да се мењају и да не постоји никаква 
бојазан од загађења. Наравно да је дошло до за-
гађења, па су житељи овог града данима били без 
пијаће воде. Наши технолози су боље проучили 
литературу и изнели тврдњу да филтери, ипак, 
треба да се замене на сваких седам до осам годи-
на. ГАУ филтери имају особину да апсорбују све 
нечистоће и када дође до засићења, они отпус-
те то све у систем. ЈКП „Водовод и канализација“ 
Нови Сад једном годишње шаље узорак на анализу 
у Француску и њихови технолози су дали препору-
ку да је време за замену ГАУ филтера. Сматрам 
да је то један од најважнијих послова који ћемо 
обавити ове године.  Гранулисани активни угаљ 
је пресудна компонента у најбољим системима 
за филтрацију воде – наводи Ивић.

Пред нама је нова летња сезона и нови изазов. 
Технички директор каже да је оптимиста и нада 
се да нећемо имати већих потешкоћа у водоснаб-
девању.
 – Мај обично буде најкритичнији месец. На-
жалост људи и даље заливају вегетацију пијаћом 
водом. Већа потрошња забележи се током апри-
ла и маја него током августа, када температу-
ра достиже и 40 степени. Померићемо регенера-
цију бунара БХД9 на изворишту „Ратно острво“  
за септембар да би га имали на систему током 
летње сезоне. У плану је да сe у јесењи ребаланс 
буџета убаци и БХД2 на изворишту „Штранд“ и 
да тиме обезбедимо додатне количине воде за 
наредне сезоне – завршава технички директор 
Никица Ивић. 

Бориславa  Латиновић
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Изградња прикључака у Улици Лазе Нанчића 

Изградња прикључака у Улици Филипа Вишњића

Изградња прикључака у Улици Јанка Чмелика

ИЗГРАДЊА ВОДОВОДНИХ И КАНАЛИЗАЦИОНИХ ПРИКЉУЧАКА
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Трећа фаза радова на изградњи доводника 
за Бегеч

ДО КРАЈА ЈУЛА ПОБОЉШАЊЕ У 
ВОДОСНАБДЕВАЊУ ВЕТЕРНИКА И 
ФУТОГА 

Полазна тачка приче о изградњи доводника за 
Бегеч јесте проблем водоснабдевања са којим се 
становници тог насеља годинама уназад суоча-
вају. Наиме, у Бегечу постоји локална водоводна 
мрежа са сопственим извориштем које чине два 
бунара и два резервоара, а која није повезана на 
постојећи централни систем погона за прераду 
и дистрибуцију воде, са кога се снабдевају Нови 
Сад и околна насеља. Локални водовод био је у 
надлежности месне заједнице, док пре пар го-
дина није преузет од стране ЈКП „Водовод и ка-
нализација“ Нови Сад на одржавање, имајући у 
виду чињеницу да се ради о врло запуштеном 
систему, са дотрајалом мрежом и објектима, као 
и упитним квалитетом воде. У разговорима са 
представницима МЗ „Бегеч“ дефинисани су ви-
шеструки проблеми водоводног система у на-
сељу, а тренутно једина техничка мера која их 
делимично решава јесте испирање водоводне 
мреже, које се и обавља. 

Сарадњом Града Новог Сада и јавног комуналног 
предузећа „Водовод и канализација“, средином 
септембра 2021. године, обезбеђена су финан-
сијска средства која су била потребна да се почне 
са реализацијом пројекта изградње поменутог 
доводника. Пројекат је осмишљен на тај начин 
да, сем што ће се Бегеч повезати са градским 
водоводним системом, појача и снабдевање Ве-
терника и Футога, који су се последњих двадесет 
година умногоме изградили, а систем, у смислу 
количине пијаће воде, то није могао да испрати. 
Пројектом је предвиђена изградња магистралног 
цевовода-доводника воде (Адице–Ветерник–Фу-
тог–Бегеч) укупне дужине 13,5–14 км и с обзиром 
на то да је у питању велики захват, који захтева 
огромна финансијска улагања, целокупан посао 
подељен је по фазама. У прве две фазе урађен је 
цевовод у укупној дужини од око 6,5 км, тачније 
од Улице Бранка Ћопића, преко Ветерничке, Ду-
навске и Новосадске улице до ресторана „Бели 
двори“, те главном, Новосадском улицом, однос-
но Улицом Иве Лоле Рибара до улаза у Футог. 
У току је извођење треће фазе радова, која под-
разумева изградњу од улаза у Футог до Грмечке 
улице, чији је завршетак планиран за крај јула, 
након чега остаје још километар–километар и по 
до излаза из Футога и још око 6,5 км до Бегеча. 
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ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад је ин-
веститор, као и надзорни орган над извођењем 
радова, док је извођач радова „ENERGY-PRO“, а 
вредност инвестиције износи око 80 милиона 
динара.
Добрим делом трасе од Новог Сада ишла су два 
цевовода, Ø350 и Ø250, где се сада на место 
Ø250 ставља челични цевовод Ø400, па два па-
ралелна цевовода који ће појачати снабдевање 
превасходно Ветерника и Футога, јер имају не-
довољну количину воде. Проблеми са којима 
се предузеће суочава су велики, самим тим што 
се током радова наилази на много дивљих мре-
жа и веома је тешко реализовати, тј. положити 
цевовод, угасити стари, затим превезати све 
дивље мреже, а ради се уз главни пут, што пред-
ставља додатно оптерећење, јер и сам пројек-
тант не може да предвиди шта је све урађено у 
том делу. Садашњи азбест-цементни цевоводи 
су времешни, подложни хаваријама и мале су 
пропусне моћи, тако да ће се изградњом новог 
дуктилног цевовода према Ветернику и Футогу, 
значајно повећати количина допремљене питке 
воде за наведена насеља, али допринети и уред-
нијем водоснабдевању у будућности. Такође, 
томе ће допринети и контрола свих постојећих 
прикључака која се тренутно врши, а за циљ 
има смањење броја нелегалних прикључења на 
водоводну мрежу.
Завршетком треће фазе радова, проблем водос-
набдевања Бегеча неће на жалост бити решен, 
али ће се водоснабдевање Ветерника и Футо-
га у одређеној мери побољшати, након чега 
је потребно обезбедити значајна финансијска 
средства како би се наставило са реализацијом 
пројекта.  
На крају, с обзиром на комплексност и обим пос-
ла, као и све проблеме са којима се предузеће 
суочава, решавање ће бити дуготрајно и финан-
сијски врло захтевно. Важно је напоменути да 
ће и наставак радова морати да буде подељен у 
фазе, а нека предвиђања су да ће сигурно бити 
потребно бар још две године да се Бегеч цево-
водом повеже са градским системом након чега 
ће се, када се обезбеде потребна средства, по-
чети и са изградњом комплет нове водоводне 
мреже у том насељу, како би се стекли услови да 
добију квалитетну воду за пиће.                          
Јелена Пејић
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ЈЕДАН ДАН У СЛУЖБИ ТЕХНИЧКЕ ПРИПРЕМЕ

Служба техничке припреме припада Инвестиционо-техничком сектору ЈКП 
„Водовод и канализација“. На челу службе је Бранка Вучковић, дипломирани 
грађевински инжењер, са пословођама Жељком Ђурићем, Војиславом Гајићем, 
Његославом Бандом и Маријаном Стојков. Провели смо један дан у овој служби 
како бисмо се упознали са пословима које обављају и чули са каквим пробле-
мима се суочавају у свом раду.

Бранка Вучковић, руководилац Службе техничке припреме

ПРОЈЕКТОВАЊЕ ПРИКЉУЧАКА, ИЗДАВАЊЕ УСЛОВА И ТЕХНИЧКА ПОДРШКА 
СВИМ СЕКТОРИМА

Служба техничке припреме припада Инвестиционо-техничком сектору и запослени свакодневно 
улажу знање и стручност како би што квалитетније и ажурније обавили своје послове. Руководилац 
Службе је Бранка Вучковић. 
 – У ЈКП „Водовод и канализација“ сам од 1995. године када је нас петоро колега инжењера поче-
ло да ради на Филтеру. Имали смо тада изузетног руководиоца, инжењера Милана Мајкића од кога 
смо брзином светлости учили. Стицали смо лагано звања од инжењера приправника, преко само-
сталних инжењера па до руководилаца службе и сектора. На посао смо долазили са огромним задо-
вољством, седели смо у данашњој сали за састанке. Било је пет профила инжењера, сви смо радили 
са истим ентузијазмом, а у то време смо имали само два рачунара и успевали смо да постигнемо 
све – присећа се Бранка Вучковић својих почетака у ЈКП „Водовод и канализација“.

Тих година су започети многи нови послови и иновације на фабрици воде. 
 – Улагало се у нове технологије и у једном моменту је новосадски „Водовод“ био најјачи у земљи, 
чак и јачи од београдског и нишког, што се тиче управљања и свих иновација које су биле доступне. 
Временом су и други водоводи стицали та искуства и знања и сада смо приближни. ЈКП „Водовод и ка-
нализација“ има континуиран развој. Хоћу да нагласим да смо имали један период када је млада еки-
па почела да ради и унела велики ентузијазам и енергију у предузеће. То је био спој младости жељне 
знања и добре воље и то је оно што је предузеће издигло. Услови живота се мењају, искуство доноси 
неке нове вредности, али млади људи носе нову енергију и знање и моја порука би била да је важно да 
се наше предузеће опет подмлади – каже Вучковић.

Каква је ситуација у Служби техничке припреме по питању кадрова?
 – У Служби имамо доста људи који су већ у годинама, искусних пословођа, који су заиста не-
себично обучили све младе људе који су дошли. Без њихове помоћи они би се тешко снашли. Велика 
је срећа што су наше пословође великодушно помогле свим младим људима. Наш систем рада по-
штује хијерархију и ако постоји неки проблем у раду, прво се иде код пословође. Истакла бих да је 
важно да у послу постоји колегијалност и воља да се подели знање – наводи Бранка Вучковић.

Како је организован рад у Служби техничке припреме?
 – Пословође у Служби су Војислав Гајић, Жељко Ђурић, Маријана Стојков и Његослав Банда. Они 
су изузетни и квалитетни људи који су своје знање, стицано годинама, пренели на остале запослене. 
Такође, у Служби се обавља читав низ различитих послова и могу да кажем да сам веома задовољ-
на колегама. За рад у овој Служби је, често, потребно велико искуство, а колеге несебично помажу 
млађима да што пре науче посао – каже Вучковић.
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Војислав Гајић, Бранка Вучковић, Маријана Стојков, Жељко Ђурић и Његослав Банда

Са каквим проблемима се суочавате у раду?
 – Технички смо добро опремљени, немамо 
недостатка у опреми. Оно што евидентно не-
достаје Служби јесу људи, пре свега за послове 
пројектовања и прикључења, за издавање усло-
ва. Неопходно нам је повећање броја запослених, 
а посебно нам фале грађевински техничари и 
грађевински инжењери. Људи у служби су веома 
вредни и колегијални, али имамо рокове које мо-
рамо испунити и због тога врло тешко успевамо 
да искористимо годишње одморе, јер нас је мало, 
а рокови не трпе кашњења – наглашава Бранка 
Вучковић.

Који се послови обављају у Служби техничке 
припреме?
 –  Послови који се обављају могли би се по-
делити у четири сегмента. То су прво пројекто-
вање прикључака на водоводну и канализациону 
мрежу, затим контрола бесправних прикључака 
и мреже, трећи сегмент послова је издавање ус-
лова за пројектовање и прикључење и четврти 

сегмент издавање услова за укрштање и пара-
лелно вођење. Такође, радимо и друге послове, 
као што су активности за потребе Фабрике 
воде, електронадзор, одговарамо и на питања 
која нам стижу од месних заједница, инвести-
тора, грађана који желе решавање одређених 
проблема из домена нашег предузећа. Такође, са-
рађујемо са правном службом, којој достављамо 
бројне податке и дајемо техничку подршку која 
им је неопходна у различитим поступцима пред 
Судом. Такође, сарађујемо директно и са стран-
кама. Служба техничке припреме ради по Закону 
о планирању и изградњи који захтева много више 
ангажовања него што је то било раније, а ми се 
трудимо да наши послови буду квалитетно и на 
време обављени. Наглашавам да заиста све ко-
леге дају несебичан допринос у раду – закључује 
Бранка Вучковић, руководилац Службе техничке 
припреме.

Милица Влаисављевић
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Младен Мога, грађевински инжењер

ИЗДАВАЊЕ УСЛОВА ЗА УКРШТАЊЕ И 
ПАРАЛЕЛНО ВОЂЕЊЕ

 Један од најважнијих послова у Служби 
техничке припреме јесте комплексан задатак из-
давања услова за укрштање и паралелно вођење, 
који подразумева константну сарадњу са број-
ним инвеститорима, предузећима и установама. 
Овим одговорним послом се већ дуги низ годи-
на стручно и предано бави наш колега Младен 
Мога. Његово богато радно искуство је од веома 
великог значаја за ЈКП „Водовод и канализација“ 
и може се рећи да ће Служба техничке припреме 
значајно осетити његов одлазак у пензију за не-
колико месеци.  
 –  Мој посао је издавање услова за добијање 
локацијске дозволе за изградњу објеката на јав-
ним површинама. То су услови који су потребни 
да би пројектант могао адекватно да уради 
пројектну документацију, како би се потом до-
била и сва потребна документација за легализа-
цију и изградњу тог објекта. То је сегмент тех-
ничке документације који је везан за скоро сва 
комунална предузећа, између осталог и за ЈКП 
„Водовод и канализација“ – објашњава Мога.

Приликом изградње једног објекта на јавној 
површини мора да се прикупи сва потребна до-
кументација, између осталог и сагласности ЈКП 
„Водовод и канализација“.
 –  Инвеститору или пројектанту се дос-
тављају сви услови који обухватају инсталације, 
техничке услове који су у вези са нашим систе-
мом и они се потом имплементирају у пројекат 
који се ради. Након тога пројекат иде на даљу 
обраду техничке документације и добијање ло-
кацијских услова, грађевинске дозволе, а касније 
долази и сама реализација пројекта. Наш посао 
подразумева важан сегмент у пројектовању 
зато што ми имамо податке о инфраструктур-
ним инсталацијама водовода и канализације, а 
нама се обраћају сва предузећа како би добили 
податке о инсталацијама, да их не би угрозили у 
току извођења радова – каже Младен Мога. 

У току извођења радова обично се врше ископи 
и постоји могућност угрожавања постојеће ин-
сталације водовода и канализације. 
 – Наши услови обухватају текстуални и 
графички део са уцртаним инсталацијама које 
су већ изведене на терену. Инвеститор и извођач 
радова добијају све те податке и даље крећу у 
разраду својих пројеката. Наравно, могу да нас 
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консултују за додатне детаље ако их интере-
сују, али сви важни елементи су већ обрађени 
тим нашим условима. Поред тога што издајемо 
услове за пројектовање објеката, једнако смо 
обавезни и да издајемо услове за израду разли-
читих урбанистичких пројеката и планске доку-
ментације коју ради углавном ЈП „Урбанизам“. Ми 
достављамо елементе везане за израду планске 
документације. Значи, то су првенствено развој-
ни елементи који су битни за будуће планирање 
инфраструктурних инсталација – објашњава 
Мога. 

Услови за добијање локацијске дозволе се од пре 
три године шаљу електронским путем. Раније се 
то радило поштом, па је све ишло много спорије. 
Електронским путем достављамо и цртеже и ус-
лове и то иде даље у своју процедуру. 
 – Највише сарађујемо са Градском управом 
за градско грађевинско земљиште зато што они 
опремају инфраструктурним инсталацијама 
објекте и просторе у граду, али сарађујемо и са 
свим градским предузећима као што су ЈКП „Топ-
лана“, ЈКП „Информатика“, ЈП „Урбанизам“, чак и 
са приватним фирмама – објашњава Мога. 

Посао који обављате је изузетно одговоран и за-
хтева одлично познавање комплетног система 
водовода и канализације. Ви сте своје знање гра-
дили безмало четрдесет година?
 – У ЈКП „Водовод и канализација“ радим 
тридесет осам година, а на овим пословима око 
петнаест година. По образовању сам погонски 
грађевински инжењер. За неколико месеци одла-
зим у пензију. Овај посао је специфичан зато што 
захтева дужи стаж, тражи познавање система 
водоснабдевања и канализације, добро позна-
вање мреже, начина функционисања. Потребно 
је искуство, да се прођу све фазе рада, од одр-
жавања система, упознавања са инвестиционо 
техничком документацијом, упознавања са свим 
сегментима рада. Радио сам током радног века 
углавном у Инвестицијама на изради пројектне 
документације за прикључке, затим на добијању 
грађевинских дозвола, као и на условима за лока-
цијску дозволу – каже Мога.

Да ли се кроз време нешто мењало у начину рада? 
Који су проблеми приликом обављања посла?
 – Било би идеално када би инвеститори 
пре започињања израде инвестиције контакти-
рали техничку службу ЈКП „Водовод и канализа-
ција“ како би се направио заједнички састанак 
на којем би се дефинисали сви основни и неоп-
ходни елементи и да се пре него што се направи 
пројектни задатак све разјасни. На тај начин се 
не би јављали проблеми и компликације касније у 
раду. Инвеститори, ипак, немају ту праксу. Они 
издају пројектни задатак, уради се идејно ре-
шење, и често се испостави да није адекватно, 
да није по нашим условима и онда се прича враћа 

на сам почетак. Да би се то избегло, најбоље је 
да се усмено дају основне смернице и кад се то ис-
поштује, сама израда пројектне документације 
има мањих проблема који се лако коригују. Пре 
пет или десет година, док су радили старији ин-
жењери та пракса се поштовала – каже Мога. 

Осим Вас, ко још у Служби техничке припреме 
обавља ове послове?
 – Осим мене, на овим пословима је ангажо-
вана и колегиница Александра Милаковић, која је 
по струци грађевински инжењер и овде је на обу-
ци. Упознајем је са техником рада и могу рећи да 
се добро уклопила. Радила је претходно у Град-
ској управи за урбанизам тако да добро познаје 
послове. Верујем да ће ме квалитетно наследи-
ти на овим пословима. Младе генерације доносе 
нову енергију и знања, имају другачији приступ 
раду и на њима је да наставе посао и раде га са-
весно и посвећено – закључује Мога. 

Како би се овај посао квалитетно обављао неоп-
ходно је практично знање које се стиче кроз по-
сао и уз несебичну помоћ старијих и искуснијих 
колега.
 – Колега Младен Мога је веома стрпљив у 
објашњавању и врло детаљан у послу, несебично 
дели знање и јако пуно сам научила од њега. Пред-
мете и проблематику сагледава дубински и све 
што ради, ради детаљно, са великом посвећено-
шћу. Његово дугогодишње искуство у овом послу 
је оно што мени недостаје, али могу рећи само да 
сам имала среће да баш Младен буде мој ментор 
у овом послу – каже Александра Милаковић. 

Милица Влаисављевић

Младен Мога и Александра Милаковић
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Mаријана Стојков и Тања Гаврић Секулић

ИЗДАВАЊЕ УСЛОВА ЗА ПРОЈЕКТОВАЊЕ 
И ПРИКЉУЧЕЊЕ

 Поступак издавања услова за пројекто-
вање и прикључење се одвија преко обједињене 
процедуре ЦЕОП – Централна евиденција обје-
дињених процедура за издавање грађевинских 
дозвола. То је апликација на сајту Агенције за 
привредне регистре – АПР, преко које се издају 
услови, дозволе и друга акта на територији целе 
Србије. Пословима издавања услова у Служби 
техничке припреме баве се наше колегинице Ма-
ријана Стојков и Тања Гаврић Секулић. 
 – У процесу добијања грађевинске дозволе 
за изградњу објеката сваки инвеститор, преко 
обједињене процедуре, добија акта која се зову 
локацијски услови, грађевинска дозвола, упо-
требна дозвола. За добијање локацијских услова 
од ЈКП „Водовод и канализација“ се тражи исхо-
довање услова за пројектовање и прикључење – 
каже Маријана Стојков. 

Шта се подразумева под условима за пројекто-
вање и прикључење?
 – То су услови градње, пројектовања, усло-
ви по којима сваки инвеститор треба да посту-
па што се тиче обавеза према нама и законима. 
Технички услови, између осталог, значе сагледа-
вање да ли постоји инфраструктура у улици или 
на локацији на којој се одвија градња. Ако постоји 
инфраструктура, дефинишу се позиције окна 
за водомере, позиције прикључних шахтова за 
прикључке канализације и сви други технички де-
таљи градње и услова под којима инвеститори 
треба да раде што се тиче ЈКП „Водовод и кана-
лизација“ – објашњава Стојков.

Маријана Стојков Тања Гаврић Секулић

Колико је обиман посао који обављате?
 – Обим посла је велик. Гради се целе 
године и целе године се исходују дозволе. Некада 
је током летње сезоне било мање посла, али 
сада то није више тако. Месечно може да буде 
чак и до сто издатих услова. Просек је, углавном, 
око седамдесет месечно, што је велик број и 
захтева непрестан рад, јер нас законски рокови 
обавезују на то. Све што се гради и потпада под 
Закон о планирању и изградњи мора доћи код нас 
по услове. Ми радимо послове за територију 
општина Нови Сад и Сремских Карловаца – каже 
Тања Гаврић Секулић.

Како изгледа посао на издавању услова за пројек-
товање и прикључење?
 – Наш посао изгледа тако што преко 
ЦЕОП-а добијемо предмет, а рок за издавање 
услова је законски одређен и износи петнаест 
дана. Углавном имамо предмете који захтевају 
излазак на терен, сагледавање комплетне 
слике и стања, какви су технички услови на 
терену и тада нам треба много више времена 
за дефинисање услова. Могу да кажем да је сваки 
предмет различит, јер услови за пројектовање 
и прикључење, на пример једне куће, разликују се 
од услова за стамбени комплекс са три хиљаде 
стамбених јединица, са пет ламела, који излази 
на две улице. Некада нам, због тога, треба и 
више од петнаест дана да издамо једне услове. 
Комплексност предмета одређује дужину нашег 
посла. Неке ствари могу да се раде и рутински – 
објашњава Тања Гаврић Секулић.
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Сваки посао подразумева и проблеме, изазове 
са којима се треба суочити. Каква је ситуација у 
вашем послу?
 – Проблем са којим се суочавамо у послу 
је, пре свега, мали број колега. Овај посао радимо 
само нас две, а ограничени рокови захтевају кон-
стантан рад, због чега нам је тешко да користи-
мо годишње одморе. Закон нас обавезује да у року 
од петнаест дана издамо услове за један пред-
мет, а предмети само пристижу и ако је једна 
од нас одсутна, јако тешко можемо постићи ре-
ализацију посла у року. Осим тога, на терену се 
сусрећемо са различитим људима и различитим 
захтевима, наилазимо на комплексне ствари и 
треба да се добро усагласе наши услови са њихо-
вим захтевима, као и урбанистичким захтевима  
које Град намеће инвеститору. Морамо све то да 
уклопимо, што није једноставан задатак – каже 
Тања Гаврић Секулић. 

Шта је потребно од квалификација да би се неко 
бавио овим послом?
 – За овај посао је потребно техничко иску-
ство и знање, као и познавање правних ствари, 
законских и подзаконских аката – каже Маријана 
Стојков.

Законски рокови одређују темпо издавања усло-
ва, што значи да постоји велика одговорност да 
се посао обави квалитетно и брзо.
 – Наш посао је веома одговоран, јер инвес-

титор има право и да нас тужи уколико је нешто 
изостављено или погрешно написано. Наравно, 
дешавале су се грешке, што је нормално у сваком 
послу, али увек се трудимо да успоставимо добру 
сарадњу и исправимо грешке ако се десе – каже 
Стојков. 

Наше колегинице Маријана Стојков и Тања Га-
врић Секулић имају дугогодишње искуство рада 
у ЈКП „Водовод и канализација“, као и на овим 
пословима. Објашњавају да су се током година 
мењали законски оквири, али наши технички 
услови су доста стабилни и углавном констатни 
тако да начини на које мора нешто да се ради 
нису много мењани. 
 – Кроз посао се срећемо са много људи, а 
то значи и много различитих карактера, начина 
комуникације, многи не буду задовољни условима 
које поставимо, често траже и корекције. Труди-
мо се да изађемо у сусрет колико то технички 
услови дозвољавају, како наше предузеће не би 
имало проблема, али да све буде у складу са зако-
ном. Посао је леп, ради се и у канцеларији, али и 
на терену. Од када се ради електронским путем 
немамо толико директних сусрета са странка-
ма, али са једне стране је то и недостатак, јер је 
за многе пројекте важно да се уживо разговара са 
пројектантом и инвеститором како би се што 
квалитетније урадио посао на обострану ко-
рист – закључују Маријана Стојков и Тања Гаврић 
Секулић. 

Милица Влаисављевић
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Његослав Банда, пословођа

БЕСПРАВНИ ПРИКЉУЧЦИ И МРЕЖА

 Током претходних деценија миграције ста-
новништва су довеле до великог ширења града и 
досељавања становништва које се морало сна-
лазити у датим околностима. Почело је, између 
осталог, грађење објеката и насељавање рубних 
делова града који су били без инфраструктуре и 
људи су сами кренули да се сналазе на тај начин 
што су почели градњу мрежа које су бесправне. 
Наше предузеће се суочило са овим проблемом 
и, колико је могуће, врши контролу такве инфра-
структуре. Овим пословима у Служби техничке 
припреме бави се наш колега Његослав Банда. 
 – То су прикључци и мреже које није радило 
ЈКП „Водовод и канализација“ односно Град Нови 
Сад и Градска Управа за грађевинско земљиште, 
него различите групе грађана. Налазе се, углав-
ном, у рубним деловима града или викенд зонама. 
Имајући у виду потребу сваког домаћинства за 
водом, као и све друге околности друштва, наше 
предузеће је предузело мере и врши контролу 
над таквим мрежама и таквим бесправно из-
грађеним прикључцима. Ми радимо контролу у 
смислу евидентирање водомера и утрошка воде 
– објашњава Његослав Банда. 

Колико је обиман и одговоран посао? 
 – Овај посао радимо колега Мирослав 
Плавшић и ја. Наш посао захтева стално 
праћење законске регулативе и свих промена 
које утичу на наш посао. На нашу легалну мрежу 
могу да се прикључе искључиво легални објекти, 
а то подразумева да поседују доказ о легалности. 

Када се изгради нова легална мрежа, онда се неле-
галне мреже „група грађана“ гасе, али поступно, 
имајући у виду баш ту ситуацију да много обје-
ката није легално или је у процесу легализације. 
Ми излазимо у сусрет грађаним ако већ плаћају 
утрошак воде – наглашава Банда.

Како се поступа у случају када се легалан објекат 
прикључује на нелегалну мрежу?
 – Уколико је објекат легалан, власник под-
носи захтев за евидентирање тог бесправно 
изграђеног прикључка на бесправно изграђеној 
водоводној мрежи. Предмет долази код колеге 
и мене и ми излазимо на терен да видимо да ли 
постоји могућност за потписивање споразума. 
У споразуму пише да на почетку сваке нелегал-
не мреже мора да постоји један главни водомер 
који контролише целу мрежу. То значи да збир 
потрошње свих водомера мора да се поклопи са 
стањем на том главном водомеру – каже Банда.

Шта је узрок постојања нелегалних мрежа?
 – Деведесетих година прошлог века смо 
кренули са евидентирањем нелегалних мрежа 
и прикључака, како би их, на неки начин, стави-
ли под контролу и наплаћивали утрошену воду. 
Град није имао капацитета да у свим деловима 
града направи легалну водоводну и канализацио-
ну мрежу и људи су се зато сами сналазили. Мој 
посао је контрола и евидентирање бесправних 
прикључака и искључења нелегалних прикључа-
ка. Искључења су задња мера, али ми морамо да 
поштујемо законе и ако нам комунални инспек-
тор изда такво решење, ми га морамо поштова-
ти – закључује Банда.

Милица Влаисављевић
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Милица Влаисављевић

Љиљана Перендија, дипломирани машински 
инжењер

ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА ЗА ИЗДАВАЊЕ 
РЕШЕЊА О ОДОБРЕЊУ ИЗВОЂЕЊА
РАДОВА

 Један од послова који се обављају у Служ-
би техничке припреме јесте исходовање доку-
ментације за издавање решења о одобрењу из-
вођења радова. Након тога врши се исходовање 
пријаве радова. Овим пословима бави се Љиља-
на Перендија са колегама.
 - Како бисмо поднели захтев за решење о 
одобрењу извођења радова, потребно је исходо-
вање копије плана, копије плана водова, инте-
грисане подлоге и сагласности власника инста-
лација. Мој задатак је да исходујем интегрисану 
подлогу, затим геометрима шаљем припремље-
не налоге за израду интегрисаних подлога. Када 
се добије интегрисана подлога, достављам их 
колегама техничарима, односно пројектанти-
ма и они приступају изради идејних пројеката. 
У идејном пројекту, по Закону о планирању и из-
градњи, морају бити наведене све сагласности 
власника инсталација, које колеге прикупљају. 
Када је урађен идејни пројекат, колеге ме оба-
вештавају о томе и преузимам га са мреже и 
прегледам. Наш пројектант је Бранка Вучковић, 
која потписује пројекат. Потом пројекат пот-
писује и Дарко Малешевић, као овлашћено лице  
од стране директора, и тај пројекат преко цен-
тралне евиденције система за електронско под-
ношење захтева (ЦЕОП) подносим за исходовање 
решења – објашњава Перендија.

 Уз пројекат се прилажу сагласности, интегрисане 
подлоге, овлашћења, графичка документација.
 – Сем тога, ако су потребни локацијски 
услови, радимо идејна решења да би се поднели 
захтеви. Кад се добију локацијски услови, врши се 
израда Идејног пројекта и подноси се захтев за 
решење, па кад се добије решење онда подносим 
захтев за пријаву радова. Кад је та документа-
ција готова, са све пријавом радова, колеге Раде 
Јовановић и Мирјана Гурјанов носе документа-
цију оперативи на изградњу прикључака – каже 
Перендија. 

Колики је обим послова?
 –  Годишње имамо око 250 -280 прикључака. 
Током прошле године смо имали 115 захтева за 
водоводне прикључке и 162 захтева за прикључке 
за водовод и канализацију, за које су исходована 
решења о одобрењу извођења радова и пријаве 
радова. Све послове радимо нас троје, Мирјана 
Гурјанов, Раде Јовановић и ја. Успевамо да обави-
мо све послове, али чим је једно од нас одсутно с 
посла, много теже успевамо да завршимо – при-
ча Љиљана Перендија.

Са којим предузећима и институцијама највише 
сарађујете? 
 – Највише сарађујемо са ЈКП „Информати-
ка“, ЈКП „Пут“, „Гас“, „Телеком“, ЕПС и ЈКП „Топлана“, 
ЈП „Путеви Србије“ и Градска управа за урбанизам 
и грађевинске послове. Радимо, по потреби, и са 
покрајинским институцијама. Оно што је до нас, 
трудимо се да урадимо ажурно, али наш посао за-
виси много од других институција и предузећа – 
закључује Перендија. 
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Војислав Гајић и Жељко Ђурић, пословође

ПРОЈЕКТОВАЊЕ ПРИКЉУЧАКА НА ВО-
ДОВОДНУ И КАНАЛИЗАЦИОНУ МРЕЖУ 

Пројектовање прикључака на водоводну и кана-
лизациону мрежу је посао који у Служби технич-
ке припреме воде наше колеге Војислав Гајић и 
Жељко Ђурић. 
 – Грађани свакодневно подносе захтеве 
за прикључке за водовод и канализацију, као и за 
раздвајање водоводних прикључака и уградњу 
контролних водомера. Поступамо по захтеви-
ма, излазимо на терен, снимамо, правимо пону-
де, па након што странке прихвате и уплате 
дефинисана средства, улазимо у процедуру при-
купљања претходних сагласности од јавних и 
јавних комуналних предузећа, јер сваки прикљу-
чак тражи грађевинску дозволу за раскопавање. 
Након добијања свих потребних сагласности, из-
рађујемо пројекат водоводног или канализацио-
ног прикључка, на основу којег од Градске управе 
за урбанизам и грађевинске послове добијамо 
грађевинску дозволу. Након добијања грађевин-
ске дозволе, предмет се прослеђује надлежним 
оперативама на извођење радова – објашњавају 
колеге Војислав Гајић и Жељко Ђурић. 

Колико је обиман посао који обављате?
 – Обим посла је око хиљаду обрађених 
предмета годишње. Сваки предмет захтева ин-
дивидуални приступ и од више елемената зависи 
колико ће посао бити обиман. Разликује се израда 
пројекта за објекат у различитим деловима гра-
да, намена објекта, величина, да ли су потребне 
сагласности од покрајинских или републичких 
институција. Разликује се стамбени комплекс и 
породична кућа – каже Жељко Ђурић. 

Како изгледа посао пројектовања прикључака 
на водоводну и канализациону мрежу?
 – Посао подразумева да кад добијемо за-
хтев, излазимо на терен и прво прегледамо до-
кументацију, јер без грађевинске дозволе не може 
да се ради прикључак. Након тога направимо 
понуду инвеститору који је прихвата и потом 
плаћа. Понуда обухвата потребну документа-
цију и техничке радове на терену, потом на ос-
нову тога прибављамо грађевинску дозволу за 
раскопавање. Када добијемо грађевинску дозво-
лу, пројекат шаљемо нашој грађевинској опера-
тиви Сектора водовод и Сектора канализација, 
по којем они даље раде. Ти радови обухватају 
раскопавање асфалта, бетона, физичке радове 
на спајању прикључка на нашу мрежу и на крају 
се све враћа у првобитно стање. Трећа лица, ге-
ометри, потом уцртавају те нове прикључке – 
објашњава Војислав Гајић.

Војислав ГајићЖељко Ђурић
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Шта значи посао раздвајања водоводних 
прикључака?
 – Уколико на једној грађевинској парцели 
имамо више објеката различитих власника, сва-
ко од њих има право на свој водомер, односно да 
засебно плаћа своју потрошњу. Поред тога што 
објекат мора бити легалан, потребна је саглас-
ност власника прикључка да дозвољава да се у 
његовом шахту за смештај водомера дозволи уг-
радња још једног или више водомера. Након тога 
прави се техничко решење раздвајања водовод-
ног прикаључка, а потом уговор о раздвајању и 
засебној наплати, након чега се предмет про-
слеђује грађевинској оперативи – објашњава 
Жељко Ђурић. 
 
Шта значи сагласност за могућност уградње кон-
тролних водомера?
 – У складу са градском одлуком сваки ло-
кал мора да има своје бројило, односно водомер. 
У многим случајевима не постоји могућност због 
имовископравних односа да се инсталација изве-
де кроз нечије станове или локале, тако да дођу 
до шахта за смештај водомера како би се ост-
варила могућност раздвајања прикључка. У так-
вим случајевима одобравамо уградњу контрол-
ног водомера који се налази у самом локалу. Како 
би се остварила та могућност, странка мора 
да нам донесе оверену сагласност да власник 
главног воомера дозвољава да се са његовог во-
домера угради контролни водомер у засебном ло-
калу, као и доказ да се у предметном локалу врши 
одређена врста делатности. Уградњу контрол-
них водомера примењујемо само ако не постоји 
могућност раздвајања водоводног прикључка –  
објашњава Жељко Ђурић. 

Са каквим проблемима се срећете у раду?
 – Проблеми у раду са којима се сусрећемо 
углавном се тичу рокова и брзине завршетка 
одређених послова. Поједини сегменти посла за-
висе од других предузећа и институција и не мо-
жемо да утичемо на њихову динамику рада. На 
пример, неко поднесе захтев, плати и онда чека 
три месеца због администрације да му се ура-
ди прикључак. Инвеститори који су дуго у послу 
и граде, рецимо пет зграда, знају колико трају 
одређене процедуре и онда се на време обраћају 
са захтевима, док неко ко не зна процедуре буде 
изненађен и незадовољан. Ми смо као предузеће 
у тим пословима везани за републичку адми-
нистрацију и не можемо да утичемо на брзину. 
Странкама је тешко објаснити да није све до нас 
–  кажу Гајић и Ђурић. 

Да ли се током година нешто мењало у систему 
рада?
 – Највише се мењала законска и админи-
стративна регулатива, док се сама суштина 
нашег посла није мењала. Наш посао је некада ра-
дило више људи и сматрамо да није адекватно 
повећаван број техничара у складу са повећањем 
броја становника и објеката. Град се проширио, 
обим посла се повећао. Посао има доста одговор-
ности, јер све мора да буде у складу са законима, 
као и са инфраструктуром. Наш рад је подло-
жан контроли инспекција, странке могу да нас 
туже и зато је неопходно имати много знања и 
из правне области. Иако на овим пословима ради 
мали број колега, важно је истаћи да сви своје 
послове обављају одговорно, али и колегијално, 
тако да се договарамо у вези са коришћењем 
годишњих одмора и преузимамо једни од других 
предмете када је то потребно, како странке 
не би чекале – закључују Жељко Ђурић и Војислав 
Гајић. 

Милица Влаисављевић
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Леонид Вигњевић, руководилац Службе возног 
парка

ЗНАЧАЈ ВОЗНОГ ПАРКА У РАДУ ЈКП 
„ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА“ 

 У Служби возног парка ради се набавка 
и пријем свих возила у ЈКП “Водовод и канали-
зација”, затим задужења, евиденција трошкова, 
евиденција путних налога за возила, регистра-
ција, сервисирање, поправке и одржавање по 
’’Процедури  одржавања возила“. Такође, прати 
се и реализација уговора који су у вези са радом 
службе. 
 –  Наша служба броји осамнаест запосле-
них, од којих је шест аутомеханичара, односно 
по систематизацији – радници на одржавању 
радних машина и опреме, а остали запослени су 
референти који се баве регистрацијом возила, 
евиденцијом трошкова, отварањем пријава ква-
рова и осталих пратећих послова. Нашој служби 
припадају кружни возачи, као и диспечер, односно 
телефониста – каже Леонид Вигњевић, руководи-

лац Службе возног парка.
                
У Служби ради шест аутомеханичара. Да ли је по-
требно још радника тог профила с обзиром на 
обим посла?
 –  Свакако би добро дошли радници тог 
профила, којих је иначе на тржишту рада све 
мање – каже Вигњевић. 

Ваша служба ради на сервисирању и одржавању 
свих возила у предузећу?
 –  Наши аутомеханичари поправљају и 
одржавају сва наша возила. ЈКП “Водовод и ка-
нализација” има укупно стотину седамдесет 
девет возила, то су и мотоцикли, путничка во-
зила, лака и тешка теретна возила, специјална 
возила и радне машине. Возни парк врши и го-
дишње планирање за потрошњу горива, набавке 
мазива, резервних делова и услуга одржавања, 
набавке аутомобилских гума и регистрације во-
зила – објашњава Вигњевић. 

Број пријављених кварова на возилима у 2022. 
години био је 1.113, а у 2023. години до сада је 
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примљено 424 пријаве квара.
 – У возном парку врше се превентивни 
прегледи возила на основу евиденције о стању 
возила (из Сервисне књиге), досијеа возила, доку-
ментације произвођача и потреба процеса рада. 
У превентивне прегледе спадају дневни прегледи 
које врше возачи пре почетка смене, затим под-
мазивање, сервиси, замена гума и друге редовне 
активности које се обављају у радионици у скла-
ду са планираним периодима. У превентивне 
прегледе спадају и прегледи и сервисирање пре 
одласка на технички преглед. Ситне услуге, као 
што су поправка тахографа, аутогума и ауспу-
ха, поверавају се специјализованим сервисним ра-
дионицама – каже Леонид Вигњевић.

Кварове и евентуалне техничке недостатке на 
возилу, који се јаве у процесу експлоатације , 
пријављује корисник возила пословођи службе 
и у том смислу постоји пријава квара приликом 
предаје возила у радионицу на поправку или 
пријава квара за возило које није у возном стању 
и налази се на терену.
 – По пријему возила на поправку у ради-
оницу, пословођа службе прима и прегледа возило 
на коме је квар пријављен, издаје радни налог за-
посленима на одржавању возила, по којем запос-
лени започиње поправку према опису на радном 
налогу. Постоје поправке без утрошка резервних 
делова и поправке са утрошком резервних дело-
ва. За поправку са утрошком резервних делова, 
пословођа проверава стање делова у централ-
ном магацину и ако су расположиви преузима их, 
а ако нису расположиви, шаље се налог за набав-
ку материјала у Службу магацинског и набавног 
пословања. Поправка возила врши се у зависнос-
ти од расположивости резервних делова. Након 
извршене поправке, пословођа закључује радни 

налог уношењем података о броју утрошених 
радних сати и извршиоцима, а корисника возила 
обавештава о исправности возила – каже Вигње-
вић.

Како решавате ситуације када се неко возило по-
квари на терену?
 – Након пријема пријаве квара, пословођа 
службе, ако је квар био пријављен на терену, 
одређује запослене који излазе на терен, прегле-
дају возило и поправљају га уколико је то могуће. 
У супротном, обавештавају пословођу службе 
који организује превоз возила у радионицу или 
одговарајући сервис. У случају да квар није могуће 
отклонити у нашој радионици, пословођа служ-
бе упућује возило у одговарајући сервис са којим 
имамо склопљен уговор на основу налога о по-
правци возила – објашњава Вигњевић.
 
Да ли су нам потребна нова возила?
 – Сматрам да је потребна набавка но-
вих возила, посебно канализационих, као што су 
„сливничари“ који су набављени у периоду између 
2003. и 2007. године. Најчешћи кварови су управо 
на тим возилима, која су стара двадесетак го-
дина, а чији су услови рада и експлоатације изу-
зетно  тешки. У претходном периоду су четири 
’’сливничара’’ комплетно репарирана, док би пре-
остале требало или репарирати или заменити 
новим возилима. Такође, набављен је и одређен 
број теретних возила, али постоји потреба за 
константним обнављењем возног парка, чија је 
просечна старост дванаест година. Надам се да 
ће и у наредном периоду бити обезбеђена сред-
ства како би се наставило са обновом. Драго 
ми је да је менаџмент нашег предузећа покренуо 
иницијативу за обнављање постојећег возног 
парка – закључује Леонид Вигњевић.

Снежана Тадић



28 

Механизација у Служби одржавања водоводне 
мреже

ОБНОВА СПЕЦИЈАЛНИХ ВОЗИЛА КАО 
ПРИОРИТЕТ 

 Служба одржавања водоводне мреже ЈКП 
„Водовод и канализација“ има своју механиза-
цију, а њу тренутно покрива петнаест људи, се-
дам возача и осам багериста, који су задужени 
за чак двадесет три возила. Бојан Шимек, посло-
вођа механизације каже да располажу са осам 
багера, шест цистерни (са пијаћом водом), седам 
камиона и миксером. Од тога, нова су два багера, 
три кипера и једна цистерна са пијаћом водом.
 – Потребно нам је минимум двадесет 
људи, јер неки радници сада дуже и по три возила, 
што значи да смо и даље у дефициту са радни-
цима. Због мањка људи одређујемо приоритет 
шта ће се прво урадити, а свакако хаварије на 
водоводној мрежи имају предност. Кад се хава-
ријама још дода одржавање возила, превоз хлора, 
постављање цистерни с пијаћом водом на раз-
не градске манифестације (Музички фестивал 
EXIT, Новосадски маратон, Фрушкогорски мара-
тон…), испорука воде за пиће трећим лицима 
или фирмама по уплатама, прање улице после 
санације хаварије, није једноставно, али издржа-
вамо. Сваки задатак решимо, искалкулишемо 
који начин је најбољи. Нема проблема који није 
решив за нас, све постижемо – рекао је колега 
Шимек. 
 
Према његовим речима, ЈКП „Водовод и кана-
лизација“ излази у сусрет и другим градовима и 
местима кад имају проблем с водом, па се у по-
моћ шаље цистерна с пијаћом водом. Кад је реч о 
цистернама, у Служби ОВМ тренутно располажу 
са шест. Три од једанаест кубика, две од осам и 
једна има шест кубних метара запремине.
 – Од маја до септембра има највише пос-
ла, јер се тад одржава највише манифестација. 
Мимо хаварија и свих осталих редовних актив-
ности које су неизбежне, на свакој градској мани-
фестацији учествујемо и постављамо цистерне  
с пијаћом водом. У обзир треба узети и врели 
талас током лета, када су цистерне поставље-
не на улицама Новог Сада, да би се грађани осве-
жили. Јасно је да нам фали ових возила. При том 
се вода у цистернама на улицама угреје, па по по-
треби треба заменити воду. Само две цистер-
не су нове. На остале четири зна бити проблем 

старост камиона и пумпа на цистерни која не 
може да изгура воду кад се, рецимо, пуне приват-
ни базени, танкови на бродовима или велики ре-
зервоари на концертним бинама. Дефинитивно 
је потребно још цистерни, као и радника који 
би возила задужили. У овом периоду је и највише 
годишњих одмора, па међусобним договором по-
стижемо да посао не трпи због мањка радника – 
објашњава Бојан Шимек. 
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Када је температура ваздуха у дебелом мину-
су и када је снег, може се рећи да колеге из ове 
„механизоване јединице“ имају мање посла, али 
тада се јављају други изазови. То су чишћење 
снега, пуцање водомера, смрзавање хидраната и 
вентила на цистернама, дезинфекција и онда се 
мора брзо реаговати. 
 – Наша Служба увек има посла, па нам је 
из тих разлога неопходна монтажна гаража, да 
би нам возила била заштићена од временских 
непогода. У послу нам је јако битно да се не по-

кидају инсталације. Багериста треба да је иску-
сан, јер од њега зависи и безбедност других људи. 
Свега има под земљом, па и гасних инсталација 
на само двадесет центиметара. Сматрам да се 
мора наћи модел како да се људи задрже у преду-
зећу. Ова служба је доступна грађанима сваког 
дана у години. С обзиром на то колико се излажу 
ризицима и временским непогодама, сматрам да 
би их требало више стимулисати и подржати – 
закључује Бојан Шимек.

Дејан Игњић
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Анђела Најдановић, самостални стручни 
сарадник за управљање отпадом 

УПРАВЉАЊЕ ОТПАДОМ – ЗАКОНСКА 
ОБАВЕЗА И ОДГОВОРНОСТ ПОЈЕДИНЦА

 Управљање отпадом није само флоску-
ла или обавеза неког другог, већ је одговорност 
свакога од нас. Овом делатношћу у ЈКП „Водовод 
и канализација“ бави се Служба заштите животне 
средине, чији је рад подељен на неколико раз-
личитих области, а управљање отпадом је једна 
од њих. На ову тему разговарали смо са Анђелом 
Најдановић, мастер инжењером заштите живот-
не средине, самосталним стручним сарадником 
за управљање отпадом.
 – За потребе рада Службе заштите жи-
вотне средине именована су Одговорна лица за 
управљање отпадом. Почетком године запосле-
на сам на месту самосталног стручног сарадни-
ка за управљање отпадом – лица за отпад. Сви 
задаци Одговорних лица произилазе из Закона о 
управљању отпадом и односе се на редован над-
зор и евиденцију насталих врста и количина от-
пада, спровођење прописаних процедура и мера 
правилног поступања са отпадом, као и обавез-
не обуке запослених о правилном разврставању 
отпада на месту његовог настанка – објашњава 
Најдановић.

Како је генерисање отпада, пре свега комунал-
ног, свакодневна појава током целе године, пре-
дузимају се све неопходне активности које је по-
требно спровести у циљу спровођења законске 
регулативе.
 – Обавезе које запослени у предузећу имају, 
а тичу се управљања отпадом, дефинисане су у 
горе наведеном закону, а прописане у СК1.УЖ.03 
Процедура за управљање отпадом – доступна 
у фолдеру Обрасци, подфолдер СРПС ИСО 14001. 
Од посебног значаја је обавеза достављања За-
писника о управљању отпадом, којим запослени 
обавештавају Одговорна лица о новонасталим 
количинама отпада. Такође, запослени се са на-
чином управљања отпадом упознају и путем 
презентације и Приручника о разврставању 
отпада који су доступни на Обрасцима унутар 
фолдера СРПС ИСО 14001. Као прилика за побољ-
шање у систему управљања отпадом, подразу-
мева се ажурније достављање горе наведеног 
записника, како би се смањила могућност да се 
приликом обиласка терена уочи отпад који није 
пријављен Записником, нити је покренут посту-
пак за расход, а у циљу спречавања неадекватног 
складиштења отпада на локалитетима преду-
зећа – наводи Најдановић.

Сви контејнери и канте обележени су налепни-
цама на којима пише назив и индексни број от-
пада. На локалитету Фабрике воде контејнери су 
обезбеђени видео-надзором, те је постављено и 
истакнуто упозорење. Лоша пракса управљања 
отпадом – загађивач плаћа!

 – За кршење законских одредби које се од-
носе на безбедно управљање опасним и неопас-
ним отпадом, предвиђене су новчане казне од 
1.500.000 до 3.000.000 динара уколико се отпад 
складишти на местима која нису технички оп-
ремљена за његово привремено чување на лока-
цијама произвођача или власника и/или другог 
држаоца отпада, или по истеку прописаног рока 
за привремено складиштење. Такође, прописана 
је и новчана казна од 500.000 до 1.000.000 динара 
за привредно друштво, предузеће или друго прав-
но лице, уколико не класификује отпад на пропи-
сан начин – објашњава Најдановић

Контролу разврставања отпада на терену поред 
Одговорних лица за управљање отпадом врше 
и референти Службе унутрашње контроле, оби-
ласком локација намењених за одлагање отпада 
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на локалитетима предузећа.
 - Одговорна лица свакодневно воде ре-
довне Дневне евиденције о отпаду произвођача 
отпада за све врсте отпада које се генеришу 
у предузећу, а  на основу којих се почетком сва-
ке наредне године врши годишње извештавање 
према Агенцији за заштиту животне средине,  
достављањем Годишњих извештаја о отпаду 
произвођача отпада путем информационог сис-
тема. Наше предузеће поседује Дозволу за транс-
порт неопасног отпада (камен, шут, земља, циг-
ле) на територији Новог Сада. Наведене врсте 
отпада предају се надлежним оператерима на 
даље одлагање – додаје Најдановић.

На сваком локалитету нашег предузећа обез-
беђен је довољан број покретних канти и кон-
тејнера, a планирана је и изградња магацина за 
привремено складиштење опасног отпада.
 – То значи да смо сви једнако одговорни. 
Сви запослени у Служби заштите животне сре-
дине обављају свој посао максимално професио-
нално, савесно и одговорно. Међутим, сврха овог 
текста јесте да информишемо све своје колеге 
колико је ово важна тема и да свако од нас, неза-

висно од професије, радног места, локалитета, 
може свој отпад да сортира и одложи у одгова-
рајући контејнер. Иако можда звучи банално, 
малим корацима, полазећи од сопственог одго-
ворног опхођења према отпаду, чинимо много. 
Не само што олакшавамо посао запослених у на-
шој Служби, већ чинимо огромну услугу животној 
средини, а својим примером мотивишемо колеге, 
пријатеље, своју децу којој би ову нашу планету 
требало да оставимо барем у онаквом стању 
како смо је затекли – апелује Најдановић.
 
Концепт хијерархије управљања отпадом указује 
да је најефективније решење за животну средину 
смањење стварања отпада. 
 – Смањење стварања отпада јесте 
најефектније, међутим, тамо где даље смањење 
није практично применљиво, производи и мате-
ријали могу бити искоришћени поново, било за 
исту или другу намену. Уколико та могућност не 
постоји, отпад се даље може искористити кроз 
рециклажу или друге видове третмана. Само под 
условом да ниједна од претходно наведених оп-
ција не даје одговарајуће решење, отпад треба 
одложити на депонију – закључује Најдановић. 

Татјана Вуловић Несторов
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Кориснички сервис ЈКП  „Водовод и канализација“ 

ЉУБАЗНИ ОПЕРАТЕРИ НА УСЛУЗИ 
ГРАЂАНИМА

Служба корисничког сервиса, у оквиру Сектора 
за односе са јавношћу, јесте савремена, интерно 
организована служба, која потрошачима омо-
гућава више канала путем којих могу да контакти-
рају предузеће. Грађанима је на располагању 
могућност да то учине путем телефона, е-поште 
и веб-сајта. Рад оператера, као и аналитичара у 
служби, прати се у смислу испуњавања задата-
ка, а на основу квалитативних и квантитативних 
параметара тако што се преслушавају позиви и 
прати рад писане комуникације. 

Миленко Матовић

Првобитна намена ове службе, основанe 2009. 
године под називом Кол центар, била је да грађа-
нима пружа информације о дневним активности-
ма Службе одржавања водоводне мреже, услед 
којих су имали прекиде у водоснабдевању. Та-
кође, да Служби одржавања водоводне мреже, 
путем специјализованог програма, проследи 
пријаве грађана о цурењу на јавним површи-

нама и у шахтовима, о смањеном притиску или 
потпуном нестанку воде, те мониторинг екипи за 
детекције цурења и хаварије, проследи налоге за 
комерцијалне услуге, тј. хаварије на другом делу 
мреже. У разговору са Миленком Матовићем, 
руководиоцем ове службе, сазнали смо коли-
ко се надлежност током времена проширивала, 
како се број позива на месечном нивоу знатно 
повећавао и које новине су се уводиле. 

– Само у претходних пет година, број позива 
грађана на годишњем нивоу увећао се за гото-
во шездесет одсто. Од самог оснивања, а тако 
је и данас, Служба је радила у две смене, радним 
данима, од 7 до 19 сати, док се позиви након тог 
времена, као и позиви викендом преусмеравају на 
диспечeре из служби одржавања водоводне и ка-
нализационе мреже – чули смо од Матовића.
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Кориснички сервис се 2013. године модернизује 
и сели у нове просторије на СПЕНС-у. 

– Модернизација је подразумевала увођење новог 
софтвера којим се убрзала и олакшала међусоб-
на комуникација Корисничког сервиса и осталих 
служби са којима сарађује, чиме се проширио и 
спектар пријава грађана, тако да се потроша-
чима омогућило да бесплатним позивом на број 
0800 333 021 пријаве, како потрошњу воде, тако 
и нестанак сливничких решетки, поклопаца на 
шахтовима, хаварију на канализационој мрежи 
и још много тога из делокруга надлежности ЈКП 
„Водовод и канализација“. Међутим, оператери 
Корисничког сервиса врло често се нађу у ситу-
ацији да им се грађани обраћају и са питањима 
која излазе из оквира делатности предузећа. Ва-
жно је напоменути да се сви телефонски позиви 
грађана снимају, а пријаве, притужбе и похвале 
грађана, које се односе на било који домен посло-
вања предузећа, пристижу и путем и-мејл адре-
се kontakt.centar@vikns.rs. Такође, уведено је да се 
путем Корисничког сервиса примају и пријаве за 
пражњење септичких јама чиме су се потрошачи 
растеретили, јер су до тада морали лично да по-
днесу захтев у нашим просторијама на СПЕНС-у, 
а тиме смо обезбедили и прегледнији увид у број 
пражњења септичких јама по адреси за протеклу 
годину – објашњава Матовић.

Према његовим речима, претходних година 
се активно радило и на проширењу софтвера, 

а у циљу побољшавања комуникације са дру-
гим службама и даљег унапређења целокупног 
пословања предузећа. Кориснички сервис се 
програмски повезао и са службама функционал-
ног и хаваријског одржавања канализационе 
мреже, а уведено је и то да се путем контакт фор-
ме на веб-сајту примају пријаве о кваровима на 
водоводној и канализационој мрежи, загушењу 
на канализационој мрежи, пријаве пражњења 
септичке јаме, као и пријаве стања водомера. 
Такође, оператери и аналитичари из Службе сва-
кодневно, у директној комуникацији, сарађују и 
са колегама из Службе спољних односа који са 
корисницима комуницирају путем званичних 
друштвених мрежа, и размењују потребне ин-
формације како би потрошачи добили правовре-
мене и тачне одговоре на питања.
– Можемо закључити да Служба комуницира 
са циљним групама значајним за пословање 
предузећа, на начин да пружа јасне, благовремене 
и тачне информације потрошачима и медијима, 
водећи притом рачуна о угледу предузећа, 
док је љубазност оператера годинама уназад 
оцењивана највишом оценом од стране грађана 
који су анкетирани за потребе истраживања 
тржишта. Запослени у Служби константно 
раде на унапређењу односа са корисницима у 
циљу обезбеђења правовремених информација и 
евидентирања приговора, као и обраде потреба 
корисника свих услуга из домена пословања 
предузећа – закључио је Миленко Матовић.

Јелена Пејић



Урош Лончар, в. д. директора ЈКП „Водовод и канализација“

НАЈВИШИ НИВО УСЛУГЕ ЗА СВЕ КОРИСНИКЕ  

 Скупштина града Новог Сада, на седници одржаној 24. фебруара 2023. године, изабрала је 
Уроша Лончара за вршиоца дужности директора ЈКП „Водовод и канализација“. На ову позицију Урош 
Лончар долази са места директора ЈКП „Тржница“, што је својеврсна потврда доброг познавања рада 
јавног комуналног система Града Новог Сада. Свакако су све делатности целокупног комуналног 
система града веома битне за његове становнике, али би се могло рећи да су испорука квалитетне 
воде и уређен канализациони систем најважније делатности. Разговарали смо са новим директором 
о његовим првим утисцима и плановима за предстојећи период. 

Урош Лончар, в. д. директора  ЈКП „Водовод и канализација“ 

 Долазите из ЈКП „Тржница“ са позиције директора, имате искуство у раду комуналног система 
Новог Сада. Какви су Ваши утисци по доласку у ЈКП „Водовод и канализација“?
 Здравствено безбедна пијаћа вода је од највећег значаја за грађане, саставни је део исхране и 
хигијене и зато је живот без воде незамислив и немогућ. Управљање једним од најважнијих комуналних 
система у Новом Саду велика је одговорност и обавеза. Надам се да ћу у мандату директора који ми 
је поверен оправдати очекивања грађана Новог Сада, запослених у ЈКП „Водовод и канализација“ као и 
поверење Скупштине града Новог Сада. Новосадско ЈКП „Водовод и канализација“ је предузеће са дугом 
историјом и то је за свако поштовање. Предузеће из којег сам дошао је, такође, важно за функцио-
нисање града, иако је природа посла доста другачија. Своје искуство у вођењу комуналног система 
искористићу за унапређење рада у ЈКП „Водовод и канализација“. 



 Која су Ваша очекивања од запослених 
у наредном периоду, а шта запослени могу да 
очекују од Вас?
 Одговоран рад свих запослених је важан 
како бисмо сви заједно, тимским радом, постиза-
ли најбоље резултате и пружали најбољу услугу 
свим нашим корисницима. Од радника очекујем 
максимално ангажовање у оквиру њихових радних 
задужења и одговорности. Потребе потроша-
ча и квалитет услуга које пружамо морају увек 
да буду на највишем нивоу. Лично се трудим да 
посао који радим обављам одговорно и најбоље 
могуће и настојаћу да унапредим даље и свој рад, 
као и рад ЈКП „Водовод и канализација“. Искуство 
запослених нам је, поред знања, од изузетног 
значаја, због савладавања многобројних изазова 
у функционисању целокупног система. Зато су 
сви радници, са својим знањима и искуством вео-
ма битни за добро функционисање система и ја 
верујем да тимским радом можемо да постижемо 
само најбоље резултате. Поставио сам неколико 
приоритетних задатака за период који је испред 
нас и потрудићу се, заједно са свим запосленима, 
да те циљеве и реализујемо. Настојаћу да услови 
рада запослених буду све бољи, као и да унапреди-
мо и обновимо потребну опрему и механизацију.

Који су Ваши приоритети у пословању предузећа 
у наредном периоду?
 Улагање у цео водоводни и канализациони 
систем ће и даље бити приоритет у пословању 
предузећа. Настављају се радови на изградњи 
доводника ка Бегечу, изградња великог канали-
зационог колектора на Путу шајкашког одреда, 
затим послови у оквиру пројекта „Чиста Србија“ 
на Лиману који су нам важни јер се обнавља ка-
нализациона мрежа која је у непосредној близини 
изворишта „Штранд“. Радови у насељу Боцке се 
одвијају континуираним током. Један од најва-
жнијих послова ће бити и замена ГАУ филтера у 
фабрици воде. Такође, пред нама је и један од нај-
важнијих задатака, а то је израда Ревизије раз-
војног програма водоводног система Града Новог 
Сада, документа који треба да нам да смернице 
шта и како радити у будућности. Нови Сад је град 
који се убрзано шири и расте, вишестамбени и 
пословни објекти се граде у свим деловима, као 
и у зонама које нису комунално опремљене. Наше 
предузеће, које пружа услугу сваком становнику, 
мора озбиљно сагледати потребе свих корисника 
и одредити своје приоритете и смернице. Зато 

је важно свеобухватно сагледавање система и 
његово развијање у правцу који ће омогућити да 
Нови Сад буде град инфраструктурно и комунал-
но уређен за деценије које су пред нама.

Урош Лончар, в. д. директора 
ЈКП „Водовод и канализација“  у обиласку 
главне црпне станице фекалне канализације



БИОГРАФИЈА

УРОШ ЛОНЧАР

 Рођен је у Новом Саду 1985. године.  
Дипломирао је економију на Универзитету 
ЕDUCONS, a звање мастер правника стекао на 
Правном факултету за привреду и правосуђе 
у Новом Саду. Своје образовање надоградио 
је боравећи у САД и Великој Британији, где је 
усавршио знање енглеског језика

 Од 24. фебруара 2023. в. д. директора
ЈКП „Водовод и канализација“

 На функцију в. д. директора ЈКП „Тржница“ 
Нови Сад изабран је 02. 10. 2020. године, а за 
директора је биран 22. 07. 2021. године, на тој 
функцији је до 24. 02. 2023. године.

 Запослење у „ЕПС дитрибуцији“ у 
Дирекцији за подршку тржишту и смањењу 
губитака на месту специјалисте од 2016. до 
октобра 2020. године

 Запослење у „ЕПС дистрибуција“ д.о.о 
Београд, од 2013. године – радио на пословима 
самосталног стручног сарадника

 Запослење у ЈКП  „Лисје“ Нови Сад од 2011. 
до 2013. године

 Запослење у „Ninamedia“ д.о.о. Нови Сад, 
од 2010. до 2011. године – радио на пословима 
реализације пројеката у области истраживања и 
испитивања тржишта и јавног мњења користећи 
различите методе и технике за прикупљање 
података

 Одборник у Скупштини града Новог Сада 
од 2008. до 2011. године

 Запослење у „Russtyle“ д.о.о. Каћ 
(власник),од 2007. до 2008. године

Урош Лончар, в. д. директора  ЈКП „Водовод и канализација“ са сарадницима на колегијуму

Урош Лончар, в. д. директора
ЈКП „Водовод и канализација“ у обиласку 
централног магацина предузећа на Адицама



Никица Ивић, технички директор 
ЈКП „Водовод и канализација“

ПОСЕБАН АКЦЕНАТ СТАВЉАМО НА 
ИЗВОРИШТА ВОДЕ

 Протекла година је за ЈКП „Водовод и кана-
лизација” била изазовна  из више разлога.  Због 
велике суше поједина градска и приградска на-
сеља суочавала су се с проблемом водоснабде-
вања, а нагло ширење града захтевало је убрзан 
темпо изградње водоводне и канализационе 
мреже, као и обнављање постојеће.  Радови који 
су обележили 2022. годину махом су се односили 
на обнављање изворишта, али и реконструкцију 
дотрајале канализационе мреже у појединим де-
ловима града.
 -Најбитнији радови у 2022. години су сва-
како радови на враћању у систем изворишта 
Штранд.  Део рени бунара саниран је утиски-
вањем нових дренова. Тиме смо повећали капа-
цитете изворишта. Санирањем најстаријег  
новосадског бунара БХД1 на Штранду повећан је 
капацитет сирове и прерађене воде са тог изво-
ришта. Добили смо нових 80 литара воде у секун-
ди. Санација рени бунара БХД4 на Ратном острву 
се приводи крају. Нови дренови ће повећати капа-
цитет бунара и тиме ћемо добијати од 100 до 
120 литара воде у секунди. Ови радови су значајни 
за Нови Сад, нарочито по доласку летње сезоне, 
па је у плану и санација бунара БХД2 на Штранду. 
Многи Новосађани мисле да ми прерађујемо воду 
из Дунава, али напротив, прерађујемо подзем-
не воде - објашњава технички директор Никица 
Ивић.

 Међу битним радовима који су обележи-
ли претходну грађевинску сезону свакако је и 
чишћење доводника сирове воде на Петрова-
радинској ади, чиме је обезбеђено стабилније 
водоснабдевање, али и грађење водоводне и ка-
нализационе мреже за потребе будућег ширења 
индустријске зоне у Каћу.
 - Неке од радова које смо започели прошле 
године настављамо у овој. Започета је четврта 
фаза изградње доводника ка Бегечу, а завршетак 
радова планиран је за 2024. годину. Тренутно смо 
стигли до Футога, од улице Раде Кондића до Гр-
мечке улице. Доводник јесте за Бегеч, али помоћу 
тих десет до дванаест литара, колико Бегечани 
просечно троше, побољшаћемо притисак воде у 
западном делу града, Футогу, Ветернику, Адица-
ма, јужном Телепу. Према прорачунима, тренут-
но морамо да шаљемо из града око 80 литара 
воде. Разлика од 60 до 65 литара биће потроше-
на на боље снабдевање Футога, чији западни део 
има проблема у летњем периоду. Радимо све 
док не дођемо до улаза у Бегеч. Тада следи рекон-
струкција постојеће мреже, пумпне станице, 
резервоара, хлорисања... На путу до реализације 
имамо много препрека, а ту првенствено мислим 
на дивљу мрежу – објашњава технички директор 
Никица Ивић. 

 Ове године ЈКП „Водовод и канализација” 
наставља изградњу великог канализационог 
колектора на Путу шајкашког одреда, који ће се 
код скретања за Шангај прикачити на стари, по-
стојећи колектор. 
 -До априла ће и бити изграђена нова кана-
лизациона мрежа на овом потезу. Према нашим 
прорачунима, деоница је дуга око два километра. 
Поред ових радова, настављамо и радове на ре-
конструкцији канализационе мреже на Лиману 1 
и Лиману 2, као и на Подбари. Поменути радови 
се обављају у склопу пројекта „Чиста Србија“ и 
заиста су важни за комунални систем нашег гра-
да. У склопу овог пројекта, реконструисаће се око 
20 километара канализационе мреже и кућних 
прикључака, конкретно на Лиману 1 и Лиману 2. 
Овај посао је посебно важан, јер се обнавља ка-
нализациона мрежа која је у непосредној близини 
изворишта Штранд. За сада се радови одвијају 
планираном динамиком и очекујемо да ће бити 
завршени до краја текуће године - наглашава Ни-
кица Ивић. 



Радови у оквиру пројекта „Чиста Србија“ на Лиману 1 и Подбари

Радови у насељу Боцке

 Ове године настављамо радове на изградњи водоводне и канализационе мреже за насеље 
Боцке. 
 -Настављамо комунално опремање насеља Боцке и то иде својим планираним темпом. Већ 
је, фактички, завршена изградња канализационе мреже, а до почетка летње сезоне, биће завршени 
и радови на изградњи водоводне мреже. Изградили смо водоводну мрежу али и прикључке за насеље 
Торине и Липарије у Лединцима. На овом потезу је била дивља мрежа, али смо и тај проблем решили - 
објашњава технички директор Ивић.

 Ивић истиче да ЈКП „Водовод и канализација“ увек међу првима поставља своје инсталације и 
испоштује све задате и планиране рокове. 
 - Један од најважнијих послова које ћемо обавити ове године је замена ГАУ филтера (гранулиса-
ног угља) у фабрици воде. Ову инвестицију финансира Град Нови Сад. ГАУ филтери служе у преради воде 
јер апсорбују све неорганске материје, а самим тим не дозвољавају да ишта од штетних материја 
оде у дистрибуцију, односно водоводни систем. Сада је већ дошло до засићења ГАУ филтера, и крајње 
је време за њихову обнову. Хигијенски завод за јавно здравље Војводине нам је доставио резултате 
према којима је у последње две године квалитет воде у Новом Саду и више него задовољавајући, као 
никада до сада. Тачније, 99,9% бактериолошки и микробиолошки је исправан и ми смо заиста поносни 
на тај резултат -наводи технички директор ЈКП „Водовод и канализација“.

 Један од озбиљнијих послова које ћемо обавити овде године је и ревизија водоводног система.
 - Ревизија водоводног система је посао који се обавља на сваких десет година. Ово са поносом 
наглашавам. Ми смо „перјаница“ водоводима из региона. Многи се угледају на нас, посебно због поме-
нуте ревизије. Ревизија водоводног система је врста техничке документације која сумира шта смо 
урадили у претходних десет година, тачније од 2013. године. Ревизија даје смернице у ком правцу тре-
ба да се врше сви радови у домену наше надлежности. Даје нам смернице како да проширујемо капаци-
тете изворишта, како да прераду воде доведемо до савршенства и друге финесе које морамо да при-
менимо. Нови Сад се шири и ми смо свесни тога. Тај хидраулички модел ће нам показати све неопходне 
смернице у даљем раду. Озбиљан пројекат је у питању али и заиста важан за водоводни систем нашег 
града – закључује технички директор Никица Ивић.

Борислава Латиновић



Рад предузећа немогућ без Службе информационих технологија

ОБАВЕЗА СВИХ ЗАПОСЛЕНИХ ЈЕ ДА ПАЗЕ НА СИГУРНОСТ ИНФОРМАЦИЈА 

 Савремене технологије напредују невиђеном брзином, па се може рећи да смо одавно закора-
чили у дигитално доба које није неки пролазни тренд. Самим тим се и одређене пословне активности 
мењају и прилагођавају променама насталим дигиталном технологијом. 
 Стога не постоји више ниједан сегмент рада ЈКП „Водовод и канализација“ који у мањој или 
већој мери не укључује информационе технологије (ИТ). Зато је Служба ИТ у обавези да одржава ком-
плетан информационо-технолошки систем предузећа, те је због тога распоређена на четири лока-
ције. 

Светлана Богарошки

 Светлана Богарошки, руководилац Секто-
ра техничке подршке наглашава да је у претход-
ним годинама у значајној мери замењена рачу-
нарска опрема.
 − Обновљена је серверска инфраструкту-
ра, која је енергетски ефикасна и допринеће бр-
жем, бољем и ефикаснијем обављању свакоднев-
них задатака. Сваки сервер се налази у сервер 
сали која има безбедносну, физичку и механичку 
заштиту. Како су подаци најбитнији, бекап сер-
вера се ради редовно и то на засебном серверу. 
Приводи се крају и миграција са аналогне, однос-
но дигиталне на ИП телефонију чиме ћемо, поред 
значајних уштеда на пољу комуникација запос-
ленима омогућити прегршт напредних опција 
које се увођењем поменуте технологије подразу-
мевају. Са друге стране, поред напредних серви-
са попут идентификације позиваоца, чекања и 
преусмеравања позива, ИП телефонија ће омо-

гућити далеко лакше и брже проширење капаци-
тета телефонског система предузећа, као и го-
тово тренутно реаговање у случају било каквих 
испада система. Обзиром да се везе, за разлику 
од традиционалних, реализују путем рачунарске 
мреже, квалитет разговора ће бити значајно по-
бољшан, а могућност прекида у комуникацији ће 
бити сведена на минимум – рекла је Богарошки.

 Марко Дамјанов, координатор Службе ИТ 
додаје да ће се у циљу унапређења инфраструк-
туре, наставити замена постојеће рачунарске оп-
реме набавком нове, квалитетније и савременије.
 − Како би се изашло у сусрет свим запос-
ленима, Служба ИТ редовно прати Тикет систем 
и свакодневно поступа у складу са захтевима. 
Запослени  имају обзира да није увек и све одмах 
решиво, али ту смо да сагледамо све могућности 
и отклонимо проблем у најкраћем року. Захтеви 



Дејан Игњић

запослених се односе на пријаву неисправности у раду рачунарске или локалне комуникационе опреме, 
сервиса на локалној мрежи, системског и апликативног софтвера, као и захтева за замену и расхо-
довање дотрајале рачунарске опреме... Када реализација захтева од стране Службе ИТ није могућа, 
захтев се прослеђује овлашћеном сервису уколико је опрема у гарантном року. Стога подсећамо ко-
леге да ако им је потребна помоћ наше службе, постоји Тикет систем на адреси http://podrska.vikns.
rs/ − објаснио је Дамјанов. 

 Иначе, Закон о информационој безбедности посматра наш систем као Информационо ко-
муникациони систем (ИКТ) од посебног значаја за државу и због тог разлога обавезе Службе ИТ 
су бројне, али и обавезе свих запослених. Све је то описано у Пословнику ИСМС-а, који се може 
наћи у фолдеру „Обрасци“, у подфолдеру „ИСО 27001“. Тачка 20. Пословника, односи се на дисци-
плински поступак у случају повреде сигурности информација. Тим за информациону безбедност 
припремио је едукативну презентацију за све запослене о понашању у ИКТ систему предузећа. 
Администратор је креирао низ упутстава за неке од најкритичнијих активности које запослени 
предузимају.  

 Стога наши саговорници још једном апелују на све колеге да не отварају мејлове који немају 
унето заглавље, где је тело поруке празно, кад прилог има генерички назив, кад су мејлови од позна-
те особе, а заглавље није на српском језику или је порука на страном језику са домена викнс.рс, кад 
шаље потпуно непозната особа, кад су од познате особе, али прилог има чудан назив и слично. 



 Служба функционалног одржавања канализационе мреже припада Сектору 
канализације. На челу Службе је руководилац Тања Бараћ, са пословођама Миланом 
Санковићем, Мирославом Мазуром и Дејаном Максићем. Провели смо један дан у овој служби 
како бисмо видели које послове обављају, на који начин и са каквим проблемима у раду се 
суочавају.

Тања Бараћ, руководилац Службе функцио-
налног одржавања канализационе мреже

ПОТРЕБНО НАМ ЈЕ ВИШЕ РАДНИКА И 
КАМИОНА

 Служба функционалног одржавања кана-
лизационе мреже припада Сектору канализације 
и броји шездесет радника који својим посвеће-
ним радом и стручношћу свакодневно доприносе 
да канализациони систем града Новог Сада што 
боље функционише. На челу ове службе током 
претходне четири године налази се Тања Бараћ. 
 - На месту руководиоца сам од 2019. годи-
не, али сам у ЈКП „Водовод и канализација“ много 
дуже, читавих двадесет и пет година. Радила сам 
најдуже у Сектору инвестиција, у Служби развоја 
система. Овај посао који сада обављам је дина-
мичнији, тражи брзу и тренутну реакцију, као и 
добру организацију. Могу да кажем да сам веома 
задовољна радом својих колега у служби, имајући 
у виду колико је наш посао тежак и захтеван – 
каже Тања Бараћ.

 Задатак Службе јесте да обезбеђује функ-
ционалност канализационе мреже. Шта то тачно 
значи?
 - Послови Службе функционалног одржа-
вања канализационе мреже могу се поделити у 
две групе, интервентно и редовно одржавање 
канализационе мреже. Интервентно одржа-
вање се тиче отклањања загушења на мрежи, 
хитне и неодложне послове, као што су послови 
у ситуацијама обилних падавина. Редовно одр-
жавање се тиче прања канализационе мреже, 
прања и одржавања сливника и као посебан посао 
је пражњење септичких јама. Наш задатак је да 
комплетан канализациони систем буде функцио-
налан – објашњава Бараћ.

 Како изгледа један дан у вашој служби? 
 - Служба функционише на такав начин да 
сваког јутра пословође праве дневни распоред 
рада у зависности од тога колико имамо распо-
ложивих радника, возача и исправних возила. У 
складу са тим се прави распоред дневних актив-

ности. Свакога дана имамо дежурна најмање два 
возила „Вома”, која служе за одгушења и прање 
мреже, једно које ради у у времену од 7.00 до 15.00 
часова и друго, у поподневној смени, од 14.00 до 
22.00 часа. То су оне врсте посла који се обавља по 
позиву грађана који пријављују ургентне пробле-
ме, у смислу изливања из канализационе мреже. 
По примљеном позиву излазимо на адресу и врши-
мо интервенције – каже руководилац Службе Тања 
Бараћ.



 У Служби ради шездесет радника, сваког 
радног дана у две смене, а викендом две екипе 
раде у периоду од 8,00 до 16,00 часова. Послови 
су захтевни и најчешће се мора реаговати брзо и 
одмах. 
 - Некада је у нашој служби радило више од 
стотину радника и то је био реалан оптимум. 
Сада нам фали доста радника. У служби тренут-
но имамо 60 људи, од тога 20 возача, 29 помоћ-
них радника, тројица пословођа, четворицу дис-
печера, техничаре. То није довољан број радника. 
Имамо мањак помоћних радника. Уз сваки ками-
он би требало да иде један возач и два помоћна 
радника. Скоро да нам фали дупли број радника. 
Проблем је и тај што имамо доста радника који 
имају уговоре на одређено време, на  привремено 
повременим пословима, чак и по десет година. 
Мислим да би ти људи морали добити уговоре 
на неодређено време. Послови у нашој служби су 
тешки, прљави и на жалост мало плаћени. Због 
свега тога данас многи неће да их раде, а многи 
од наших радника морају да раде и још неки дру-
ги посао да би могли да живе. Наглашавам да су 
радници у нашој служби вредни и квалитетно 
обављају посао – каже Тања Бараћ.

 Посао функционалног одржавања кана-
лизационе мреже је тежак јер зависи од бројних 
фактора, почевши од временских услова, преко 
понашања грађана до застареле инфраструкту-
ре. Који су највећи изазови у вашем послу?
 - Велики изазов у нашем раду представља  
повећање броја становника и промена стила 
становања у целом граду. Руше се куће, на њихо-
вим местима подижу зграде, у свакој улици се ви-
шеструко повећава број становника, али инфра-
структуру нико не мења. Цеви које су сакупљале 
воду за мањи број становника, сада морају да 
прикупе много веће количине. То је евидентан 
проблем, на који не можемо да утичемо. Канали-
зациона мрежа се не реконструише у складу са 
променама у граду. Такође, клима се мења, кише 
су све обилније и већег интензитета. У таквим 
ситуацијама имамо озбиљних проблема широм 
града, имамо неуралгичне тачке на којима сис-
тем не може да прими сву количину одмах и онда 
настају проблеми – објашњава Бараћ.

 На који начин понашање грађана као ко-
рисника утиче на функционалност канализацио-
не мреже града?
 - Грађани у великој мери могу да утичу на 
функционалност мреже својим односом. Нажа-
лост, показује се да је неопходна едукација грађан-
ства, али и кажњавање, јер у систем се убације 
много отпада који никако не би смео да се баца у 
канализацију. Ако погледамо шта ми све нађемо у 
канализационом систему, делује да људи не умеју 
да користе канализацију. Највећи проблем су нам 
влажне марамице, које су смрт за канализацију и 
пумпе. Постоје и екстремни случајеви када нађе-
мо у мрежи душеке, тепихе, лешеве животиња – 
каже руководилац Службе Тања Бараћ.

 Да ли су проблеми израженији у неким де-
ловима града?
 - Постоје делови града у којима је систем 
направљен сепаратно, што значи да постоји 
мрежа која прима само фекалну канализацију и 
мрежа која прима атмосферску канализацију. 
Такав случај је, на пример, у насељу Клиса, као и 
у свим приградским насељима. Предвиђено је да 
се атмосферска вода прима мрежом канала, али 
су људи, нажалост, затрпали канале, избето-
нирали или их не одржавају, тако да практично 
канала нема и то је огроман проблем на терену. 
Такође, многи олуке упуштају у мрежу фекалне ка-
нализације и када пада киша, настаје велики про-
блем, јер мрежа нема капацитет да то све прими, 
него се излива на шахтове, па улицама тече све и 
свашта. Људе треба едуковати, али и неким сис-
темом кажњавања утерати у ред, јер од њиховог 
понашања умногоме зависи функционалност ка-
нализационе мреже – закључује Бараћ.

Тања Бараћ, Милан Санковић,
Дејан Максић и Мирослав Мазур
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ПРАЊЕ МРЕЖЕ

 Служба функционалног одржавања кана-
лизационе мреже задужена је, између осталог, за 
прање канализационе мреже, а пословођа Ми-
рослав Мазур нам објашњава како се тај посао 
обавља. 
 - На почетку године правимо план одржа-
вања тј. прања канализационе мреже на терито-
рији града Новог Сада и свих приградских насеља. 
Посао обављамо уз помоћ специјалних возила за 
ту намену. Возило које пере је „Вома“ која има пум-
пу високог притиска и под притиском пере цеви. 
Возило које црпи у себе садржај се зове сливничар. 
Уједно је то возило којим се празне и септичке 
јаме. По завршеном послу садржај се празни на де-
понији - објашњава Мазур. 

 Због чега је важно прање мреже?
 Све ово се ради да би канализација била у 
функцији, да не би долазило до загушења, јер што 
је мрежа прљавија, чешће долази до загушења, 
како уличне мреже, тако и прикључака канализа-
ције. У граду постоји више од 1000 км канализа-
ционе мреже. Ми знамо које су неуралгичне тачке 
у граду, посебно када се десе обилне падавине. Оне 
су нам тада, наравно, приоритет.  Таква је ситу-
ација, на пример, у Јеврејској и Футошкој улици, 
где има много лишћа које затвара сливнике, а 
нико у граду није надлежан за сакупљање лишћа. 
Слично је и са кошењем траве која често заврша-

ва на сливницима. Ипак, треба нагласити да код 
енормно великих падавина пливају и много већи и 
озбиљнији градови, а ми се максимално трудимо 
да држимо мрежу под контролом – каже Мазур. 

 Колико савесно грађани користе канали-
зациону мрежу града?
 - Мрежа се не користи како би требало да 
се користи, тако да приликом прања налазимо 
све и свашта. Највећи проблем представља не-
разградив отпад, као што су влажне марамице, 
камење, летве, даске, гуме, теписи. Звучи неверо-
ватно, али налазимо чак и бурад за купус. Такође, 
често у фекалну мрежу поједине зграде укључују и 
своје олуке. 

 Посао је захтеван и тежак, а Служба се сва-
кодневно суочава са различитим изазовима. 
 - Наши радници обављају послове ажурно 
и добро, али нема нас довољно, као ни возила. Због 
тога, послове обављамо у односу према располо-
живим капацитетима. Морам нагласити да нам 
фали доста радника, а возила су релативно ста-
ра, тако да имамо доста кварова и не успевамо 
да урадимо све оно што смо некада радили. До-
датни проблем нам прави велико ширење града, 
које не прати истовремено и градња адекватне 
инфраструктуре, тако да имамо проблем да је 
мрежа преоптерећена, што се посебно види при-
ликом падавина када не може да прими велику ко-
личину падавина и отпадне воде – каже Мазур. 

Радници на терену - Марко Стојков,
Милан Алексић и Миленко Караш



Прање канализационе мреже у пару - камиони „Вома“ и „Сливничар“

Чишћење колектора канализационе мреже

Нажалост и ово се налази у нашој канализационој мрежи

 Ви сте у ЈКП „Водовод и канализација“ дуже од две деценије, реците нам како се некада радило?
 - Овај посао радим дуже од двадесет година. Служба је некада имала много више радника, а ка-
нализациона мрежа града је била много мања. Тада смо радили више, на километарски краћу мрежу. 
Тада је било четири до пет екипа на прању канализационе мреже, а сада имамо углавном само једну 
екипу. Константно су нам и возила у квару, јер су већ стара и потрошена. Мрежа је доста прљава, јер 
ми својим капацитетом не можемо да испратимо прање мреже која се свакодневно шири. 

 Шта би требало побољшати како би Служба још боље функционисала?
 - Неопходно је улагати у Службу, обновити возни парк, јер имамо радне машине које су ста-
ре двадесетак година. Уз повећање броја радника, важно би било набављати нова возила – закључује 
пословођа Мирослав Мазур. 



ПРАЖЊЕЊЕ СЕПТИЧКИХ ЈАМА

 Један од послова Службе функционалног 
одржавања канализационе мреже је пражњење 
септичких јама. 
 - Грађани подносе захтеве за пражњење 
својих септичких јама путем мејла писаним пу-
тем или телефонским путем. Потребно је да ис-
пуњавају услове, а то је да на време измирују своје 
обавезе, односно да немају дугова по рачуну. Имају 
право на пражњење септичке јаме два пута го-
дишње – објашњава пословођа Милан Санковић. 

 Колики је обим вашег посла?
 - План је пражњење 2.000 септичких јама 
годишње. Нажалост, увек имамо више захтева 
него што је то по нашем плану, тако да често 
каснимо са послом, а разлози су недовољан број 
радника и камиона. Септичке јаме грађани корис-
те практично у свим деловима града и приград-
ских насеља, од Ченеја, Футога, Руменке, преко 
Петроварадина до Каменице и Старих и Нових 
Лединаца – каже Санковић. 

 На који начин се ради пражњење септич-
ких јама?
 - Након што садржај септичких јама буде 
сакупљен у камион, тај отпад се празни у по-
стројењу за пријем септичког отпада Шангај 
и на сремској страни на локацији Роков поток. 

Надамо се да ће се у будућности радити на том 
сегменту адекватнијег депоновања ове врсте 
отпада. У плану је изградња уређене депоније где 
би се вршило и прање наших возила – закључује 
Санковић. 





ОДРЖАВАЊЕ СЛИВНИКА

 - У ЈКП „Водовод и канализација“ сам од 
1998. године, значи пуних двадесет пет година. 
Радио сам различите послове, а конкретно овај 
посао пословође у нашој служби, научио сам од ко-
леге Мирослава Мазура, као и од колеге Ивице Но-
воселца, који је у пензији. Требало би сви да знање 
преносимо млађим колегама, јер тај однос је ко-
легијалан и важан за посао – каже пословођа Дејан 
Максић.

 Шта подразумева посао одржавања слив-
ника?
 - Придржавамо се годишњег плана рада, 
који се наравно у складу са потребама и актив-
ностима може мало кориговати, нарочито у 
ситуацијама обилних падавина. Користимо два 
возила „Џета“ за одржавање сливника, а понекад 
имамо и упарене возила „Вома“ и „Сливничар“, 
када на терену перу заједно сливнике. На свако во-
зило, уз возача, иду два радника који раде по плану 
и распореду – објашњава Максић.

 Колико се сливника дневно и годишње 
опере?
 - Постоји норматив колико возило може 
да уради сливника, а то је четири сливника за 
сат времена. Уколико се ради чишћење у истој 
улици, онда може да се уради далеко више него 

када имамо интервентна чишћења на разли-
читим локацијама по граду. Задовољни смо ако 
се дневно уради петнаест до двадесет сливни-
ка.  Годишњи план нам је око 3.000 сливника, док 
их у граду има око 25.000. Зато нам је потребно 
више радне снаге и опреме. Напоменуо бих да 
нам фали бар двадесет радника у служби. Похва-
лио бих све раднике, викенди, празници, поплаве, 
ноћ, радници су увек ту на располагању – нагла-
шава Максић. 

 Знамо да постоји више локација на којима 
су хаварисани сливници који праве додатне про-
блеме.
 - Имамо доста конкретних локација на 
којима се налазе хаварисани сливници и канализа-
циона мрежа који годинама праве проблем. Једна 
од таквих локација је у улици Јосифа Панчића, а 
проблем је цео слив, јер је мрежа хаварисана, вода 
се задржава, улази у оближње фирме и предста-
вља огроман проблем, јер су трећа лица на овој 
локацији прала камионе у којима се налазио бе-
тон и на тај начин хаварисала мрежу. Сада су по-
требна велика финансијска средства како би се 
стање санирало – објашњава пословођа Максић. 

 Служба функционалног одржавања кана-
лизационе мреже обавља и послове одгушења 
сливника. 
 - Пријаве за одгушења се примају путем на-
шег кол центра и диспечера. То су интервентни 
послови који се раде одмах, без чекања. Ради се во-
зилом „Џета“ – закључује Дејан Максић. 





Камион „Џета“ и  возач Зоран Антић Камион „Сливничар“ и возач Дејан Глигоријевић

Камион „Џета“ и возач Зоран ЛатиновићКамион „Вома„ и возач Милан Алексић

Камиони којима се обављају послови у Служби функционалног одржавања
канализационе мреже



Срђан Миловановић, Пера Моравчевић и Марко Перишић

Мирко Томић

 У Служби функционалног одржавања канализационе мреже раде четворица диспечера. Њи-
хов задатак је да примају позиве грађана телефонским путем, а такође и прате и-мејлове који долазе 
преко Корисничког центра. То су захтеви у вези са загушењима на канализационој мрежи, са про-
блемима на сливницима и томе слично. Све захтеве прослеђују пословођама или сами по потреби 
прослеђују радницима и возачима који излазе на терен на интервенције.

 Провели смо дан са колегама из Службе функционалног одржавања канализационе 
мреже и потврдили колико је њихов посао важан за Нови Сад и све његове грађане, видели 
смо са каквим проблемима се суочавају у свакодневном раду, али оно што би посебно требало 
издвојити, видели смо са колико позитивне енергије и воље обављају и најзахтевније задатке. 

Милица Влаисављевић



Пројекат који је реализован у 35 основних школа и 52 вртића

„ЧАРОЛИЈА ВОДЕ – ПИТКА ВОДА НОВОСАДСКА“ 
 
 Пројекат „Чаролија воде - питка вода новосадска“ настао је као замисао и жеља да се ЈКП „Во-
довод и канализација“ Нови Сад ангажује и представи као еколошки освешћено и друштвено одго-
ворно предузеће.
 Сектор за односе с јавношћу је осмислио, дизајнирао и израдио овај пројекат и од 2010. го-
дине га успешно спроводи у основним школама и предшколским групама у вртићима који се налазе 
на територији дистрибутивне мреже ЈКП „Водовод и каналазицаја“ Нови Сад, а уз одобрење Актива 
директора основних школа и ПУ „Радосно детињство“. 
 Пројекат је намењен ученицима трећег разреда основне школе и деци предшколског узрас-
та. Нажалост, пандемија коронавируса је прекинула реализацију овог пројекта, али од фебруара ове 
године настављамо где смо стали. Запослени који су ангажовани на инплементацији овог пројекта 
улажу много ентузијазма у његово спровођење. 
 Пројекат обухвата два школска часа и састоји се из предавања, које је у потпуности прилагође-
но узрасту. Први час има за тему саму прераду воде у новосадском водоводу, потом значај воде на 
планети Земљи и важност њеног очувања и заштите са еколошког аспекта. Други школски час је пред-
виђен за креативну радионицу са ученицима, где се кроз такмичарске игре и тимски рад понавља 
градиво из претходног предавања.
 Статистика је репрезентативна и показује да је пројектом до сада едуковано 44.267 трећака,  
као и 7.310 предшколаца из 35 основних школа и 52 вртића.  Али ту не стајемо. Поред пројекта „Чаро-
лија воде – питка вода новосадска“ од септембра се интензивира паралелно и спровођење пројекта 
„Без канализације нема цивилизације“ који је намењен ученицима четвртог разреда основне школе. 
 Сваки наш мали суграђанин ће током свог школовања научити одакле, како и којим путем вода 
стиже до сваког корисника, а од јесени и све о ономе шта се сме,  односно не сме бацати у WC шољу, 
као и то колико је важно постојање канализационог система за једно насеље. 
 Овом врстом ангажовања успели смо да подигнемо свест код најмађих суграђана о томе да је 
вода саставни елемент природе и да је као такву морамо чувати и поштовати јер није неисцрпни ре-
сурс. Подизање свести о важности водоводног система и начину добијања пијаће воде разбиће многе 
предрасуде и заблуде у вези са водом из чесме. Такође, намера нам је да проширеним пројектом  „Без 
канализације нема цивилизације“ укажемо на то да је и канализациони систем подједнако важан као 
и водовдни и да само одговорним понашањем можемо допринети еколошки здравом окружењу. 
 На осмишљавању и реализацији пројеката раде колеге из Сектора  „Односи са јавношћу“. Алек-
сандра Дејановић, Марина Марчетић и Сандра Трифуновић Стојановић су аутори пројеката и пре-
давачи, док су Миленко Матовић, Драгана Јоцков, Татјана Вуловић Несторов, Стефан Лубурић, Мила 
Каић и Дамир Рајтенбах предавачи и сарадници на пројекту.

Татјана Вуловић Несторов



 


